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FKNGÖ. KOTES SZÁM ÁRA HÉTKÖZNAP 12 FILLÉR, VASÁRNAP 20 FILLÉR. KÜL­
FÖLDRE A KÉTSZERESE. — MEGJELENIK HÉTFŐ KIVÉTELÉVEL MINDEN NAP, 
KIADÓ: A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR IRODALMI ES NYOMDAI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG.
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FELELŐS SZERKESZTŐ:

FARKAS LAJOS.

SZERKESZTŐSÉG: NAPPAL. FERENC JÓZSEF UT 34. SZÁM. TBUiFONSZÁM!
10-20. éjjel: Ferenc József ut 4H. tblkfonszám : 18. És t-12. fő ki adó­
hivatal : FERENC JÓZSEF UT 40. TBLEFONSZÁM 18. ÉS t-12. FIÓKKIADÓ» 
HIVATAL ÉS KÖLCSÖNKÖNYVTÁR : SZÉCHENYI UCCA 2. TELEFONSZÁM: 575.

A kormány ezidő szerint nem akar foglal­
kozni aválasztói ogítörvény módosításával, 

mondta a belügyminiszter
Zsitvay Tibor a Ház csütörtöki ülésén benyújtotta a kartelltörvény

javaslatot
A képviselőház mai ülését tíz órakor nyi­

totta meg A 1 m á s s y László elnök. Először 
a miniszterelnök jelentését olvasta fel a ma- 
gyar-jugosz>!áv egyezmény életbeléptetéséről, 
maid jelenti, hogy a Ház háromszori olvasás­
ban elfogadta a takarékossági javaslatot. A 
nyolc órás illésekről hozott tegnapi határozat 
hatályát vesztette.

Zsitvay Tibor igazságügyminlszter be­
nyújtja a gazdasági versenvt szabályozó 
megállapodásokról szóló törvényjavaslatot. A 
kartelltörvény benyújtását nagy taps üdvözli 
a Házban.

Farkas Qéza: Éljen! Ezután az összefér­
hetetlenségi törvénynek kell jönnie.

F. Szabó Qéza előadó Ismerteti az 1925. 
évi XXVI. törvénycikknek a választói tör­
vények módosításáról szóló törvényjavaslatot, 
mely kimondja, hogy a jövő évi képviselő­
választól névjegyzék összeállítását a nép­
számlálási biztosok végezzék el.

Propper Sándor, a különvélemény elő­
adója. az első hozzászóló:

A választási törvény tarthatatlanságát bi­
zonyították a közelmúlt eseményei.

A fővárosi válaszásoknál egész házakat, uc­
cukat hagytak ki a számlálóbiztosok. Mester­
ségesen irtják a választókat.

A nyJltszavazás gyalázatát el kell törölni.
Ezzel többé a világ elé nem állhatunk, mert 
különben elveszítjük a demokratikus világ 
rokonszenvét. Javasolja hogy

a Ház utasítsa a belügyminisztert, nyújt­
son be törvényjavaslatot a választójog 

reformjáról.
Ebben a törvényjavaslatban mondják ki az 

arányos választási rendszert, a titkosságot, 
azt, hogv 10.000 választó választ egy képvi­
selőt. Választól korhatárra, nemre való te­
kintet nélkül 24 évben állapítsák meg és a 
vármegyei listákat ezer ember ajánlja. Sok­
kal őszintébb a szovjet és a fasizmus, me­
lyek nyíltan a diktatúrát vallják és vállalják 
érte a felelősséget.

A demokratikus törekvések ellen csak a
tiszta, hamisítatlan narlamentárizmus a 

mentség.
Kérdi, vallon a kormány fenn akarja e tartani 
a nyílt választás rendszerét? Előkelő kon­
struktív politikusaink leszögezték magukat a 
titkos választójog mellett.

Jínossy Gábor: Ki velük!
Propper Sándor: Apponvira, KAllay Ti­

borra hivatkozhatom. Fel kell hívnom ökot 
lépjenek ki rezerváltságukból, segítsék át az 
országot egy európai, parlamentáris nívóra a 
kendőzött demokratikus állapotból- Egy év 
múlva níég sokkal rosszabb beit leltei: le 
sziink ős ennek oka az. hogv ez a parlament 
nem foglalkozik gazdasági problémák megol­
dásával.

Jánossy Gábor: Kenyér kell, nem vá­
lasztójog. (Zaj a baloldalon.)

Farkas István: Annyi kenyér van, hogy 
nem tudják eladni.

Propper Sándor kritizálja a legutóbbi 
törvényhatósági választásokkal kapcsolatos 
visszaéléseket, amire az elnök Ismételten fi­
gyelmezteti, maid megvonla tőle a szót.

Farkas Tibor: Nem térhetünk ki az elől 
— úgymond. — hogy a választást titkossá te­
gyük. Végeredményben a titkos szavazás sem 
jelent önmagában semmit, de mindenesetre 
jobb lenne, ha a magyar választások ellen 
nem merülne fel ezután annyi logos panasz, 
mint eddig. Nem fogadja cl a laistroinos rend­
szert, mert ez különösen a vidéken nem he­
lyes.

Bródy Ernő szerint a közvélemény a 
titkos választójog mellett már megnyilatko­
zott. Ezt hirdeti a kereszténypárt is. (Gúnyos 
dertilség a baloldalon.)

Gőmörel Sándor: Isten ments, hogy 
akarja.

Bródy Ernő: Az egységespárt program­
jában is benne van a titkosság. A falu népé­
nek ne adjanak kevesebb jogot, mint a'város 
népének. Kívánom a megyei városok számára 
Is a titkosságot. Ezután szóvá tette az illeté­
kes helynek Fábián tegnapi beszédére vonat­
kozóan megjelent kommünikéiét és azt köve­
teli,

ne hivatkozzanak egy halott miniszterre.

hanem az élő miniszter tegye le az. elszá­
molását a Ház asztalára.

Végül a népjóléti minisztérium megszüntetését 
sürgeti. A javaslatot nem fogadja cl.

Farkas István kijelenti, hogy a nyílt 
szavazás korrupció.

R assay Károly: A főváros általában 
megmutatta, hogyan kell korrumpálni titkos 
szavazást Is.

Szcitovszky belügyminiszter a nagy 
zajban valamit közbeszól.

R assay Károly a belügyminiszter felé: 
Remélem a közigazgatási blrós.ig Ítélete után 
le fogja vonni azokat a konzekvenciákat, 
amelyeket a kúria Ítélete után elfelejtett le­
vonni. (Nagy zaj az egész Házban.)

Farkas István, M a 1 a s 1 t s Géza, K é 11 y 
Anna a javaslatot nem fogadják el.

Szcltdvszky Béla belügyminiszter

igyekszik megvédeni javaslatát. Kijelenti, hogy
a kormány ez Idő szerint nem akar fog­
lalkozni a válaszótlogl törvény módosítá­

sával.
P r o p p e r Sándor a kisebbségi vélemény 

előadója még a zárszó jogán szólal fel, maid 
a részletes vitát néhány perc alatt befejezik 
és a törvényjavaslatot a Ház részleteiben is 
elfogadja.

Az elnök napirendi indítványt tesz, 
amelynek kapcsán P a k o t s József ismét fog­
lalkozik Fábián Béla tegnapi beszédével és 
hangsúlyozza, hogy a népjóléti minisztériumot 
meg kell szüntetni. Követeli, hogv vizsgálatot 
Indítsanak a mátravidékl szanatórium ügyé­
ben. Tisztázzák a minisztérium házipénztárá­
nak ügyét, valamint a szőnyeg ilgvet. Ugyan­
csak követeli, hogy elszámolást tegyenek a 
Ház elé arról a havi 4R00 pengőnyi összegről, 
amelyet Vass népjóléti miniszter idejében 
Ripka főpolgármester kezéhez juttattak a nyo­
mor enyhítésére. Végül követeli, hogy a nép­
jóléti minisztérium ügyét tűzzék a holnapi 
ülés napirendjére.

A Ház többsége az elnöki napirendi indít­
ványt fogadja el.

Ernszt Sándor benyújtotta lemondását, de a miniszter­
elnök drámai jelenetek közt kijelentette, hogy akkor 6 is

beadja a kormány lemondását
A miniszter nem fo(jja aktive vezetni a népjóléti minisztériumot — 
A kereszténypárt követei! Ernszt lemondását, amely után nem de­
legál a kormányba sern minisztert, sem állarnitkárt és ami után

a népjóléti minisztérium megszűnik
B u d a p e s t, december 18. Azok a vádak, 

amelyek a népjóléti minisztériummal kapcsola­
tosan tegnap nyilvánosságra kerültek és élén­
ken foglalkoztatták a törvényhozást is, a mai 
napon továbbra is felszínen maradtak.

A kereszténypártnak ma is az az állás­
pontja, hogy Ernszt Sándornak el kell 

hagynia a népjóléti miniszteri tárcát, 
mer? ?, kereszténypárt nem hajlandó fedezni 
a népjóléti minisztériumban történteket.

Ernszt tegnap be is n>ujtotla lemondását.
Bethlen István gróf azonban személyesen ke­
reste fel Ernsztet és a legnagyobb határozott­
sággal kérte, hogy

Lemondását vonja vissza 
és egyes hírek szerint

csaknem drámai jelenetek között a minisz­
terelnök kijelentette, hogy amennyiben 
Ernszt ragaszkodik ahoz, hogy rögtön tá­
vozik, úgy ő is beadja az egész kormány 

lemondását.
Ez az érv hatott végeredményben Ernsztre, 
aki egyelőre lemondását visszavonta, azonban 
kétségtelen, hogy

a népjóléti minisztériumot aktive vezetni

Lord Rothermere és a debreceni egyetem
dr* Pov1áts Andor professzor régebbi indítványának 

gondolata, hogy a lordot a debreceni egyetem diszdoktoravá kell

nem fogja
és egyelőre 6—8 heti betegszabadságot kért, 
amit meg is kapott. Az egész ügynek egyéb­
ként két irányban lesznek következményei; az 
egyik, hogy Ernszt Sándor miniszter határo­
zott kívánságára Bethlen gróf miniszterelnök 
Zsitvay Tibor igazságügyminisztért fogja meg­
bízni azzal, hogy a népjóléti minisztérium 
ügyét felülvizsgálja és az összes vádak kinyo­
mozását személyesen irányítsa. A másik való­
színűség, hogy már

a jövő év elején a kereszténypárt helyze­
tében lényeges változás áll be.

A helyzet ugyanis momentán az, hogy a ke­
reszténypárt vidéki képviselői egyrészt elége­
detlenek azzal, hogy a kereszténypárt fővárosi 
képviselői túlságosan angazsálják magukat a 
fővárosi politikában és ezáltal a keresztény- 
párt az országos politikában nem tudja azt az 
aktivitását kifejteni, amelyet tőle várnak és 

! ennek hátrányát különösen a vidéki képviselők 
kénytelenek érezni. Éppen azért arról van szó, 
hogy a vidéki képviselők egy külön alpártban 
tömörüljenek, amely bizonyos

szoros kooperációt létesítene a Gaál Gasz- 
ton és Szijj Bálint-féle kisgazdapárttal,

végül annak; katholikus dependansa volna, 
amennyiben általában a Gaál Gaszton—Szijj 
Bálint alakulásnak most református vidékeken 
látják a talaját. A fővárosi kereszténypárt 
továbbra is a saját utján maradna. Politikai 
körökben beszélnek egy harmadik helyzetvál­
tozásról is. Kétségtelen ugyanis, hogy a ke­
reszténypárt már a legközelebbi értekezletén 
olyan döntést hoz, hogy

a kabinetbe egyáltalában nem delegál a 
maga részéről senkit sem miniszternek, 

sem államtitkárnak.
Így a teljes tüggetlenségét akarja a keresz­
ténypárt egyrészt dokumentálni, másrészt 
megerősíteni. Ebben az ecetben valószínűnek 
látszik, hogy

a kérdés tisztázása és Ernszt távozása 
után a népjóléti minisztériumot megszün­

tetik,
illetve azt visszaadják egyes ágazataiban azok­
nak a minisztériumoknak, amelyekből annak 
idején kivették. Egyébként a miniszterelnök 
ma részletes írásbeli tájékoztatást kért a nép­
jóléti minisztérium ügyeiről.

érméi b Word Pryce, Lord Rother­
mere kára Debrecenben járt s átadta egyete­
münk] a oon,es lord értékes ajándékait, a 
debrec u e1 gencia körében többeknek fel­
tűnt, 1 v aj a szegedi és pécsi egyetemek 
már m 1 ' ék a revízió c világhírű harco­
sát a í írl címmel, u debreceni egyetem 
e tekhr nem indított akciót. Mások vi­
szont emicKeztek arra, hogy dr. i’ovdts Andor 
egyetemi tanár már Debrecenben is felvetette 
volt ezt a gondolatot. Énen ezért kérdést in­
téztünk e tekintetben Knváts Andor professzor­
hoz az ügy állása felől.

Dr. Kováts Andor a következő felvilágosítást 
adta:

— Való, hogv én már régebben indítványt 
terjesztettem elő Lord Rothermerenck a disz- 
doktori címmel való kitüntetése iránt. Ebben 
MZt ,adtam elfil hoKV Lord Rothermere, a Daily 
Mail és sok más nagy angol napi- és időszaki 
llap tulajdonosa, 1927 Junius 21-én reánk, a 
trianoni diktátum által valósággal porhasujtott 
magyarokra nézve történelmi jelentőségű cikket 
irt a Daily Mall-be, a világ ez egyik legelter­
jedtebb és legolvasottabb lapjába. A cikk. mint

avatni
tudvalevő, Magyarország helye a napon (Hun­
gary's Place In The Sun) cim alatt ielent meg 
az említett számban. Benne a nemes lord egy­
felől a legnagyobb szeretettel nyilatkozik nem­
zetünkről, mint oly népről, „amely mögött 
ezer esztendő nemzeti és alkotmányos hagyo­
mánya áll, amely hősiesen megvédte a közép­
kori Európát a törökök ellen, amelynek saját 
Magna Chartája van“ s amely magyar népet 
tehát „valóban nem oly bánásmód illet, mint 
valamely újonnan támadt balkánállamot s an­
nak kiforratlan intézményeit, tapasztalatlan 
politikusait“, másfelől pedig arta mutat rá, 
hogy a trianoni szerződés nyilvánvalóan igaz­
ságtalanságokat és tévedéseket tartalmaz, miért 
is egész Közép-P.urópának megmentése érdeké­
ben annak revízióin szükséges.

A nagyje'cntfiségü cikk oly Hatalmas fel­
tűnést keltett, hogy elmondhatjuk, mikép a ma­
gyar tdidalom a békekötés óta Lord Rother­
mere tollának közvetítésével tudott először 
Hurfipaszerte általános részvétet és érdeklődést 
ébreszteni.

— Lord Rothermere azonban nem elégedett
meg említett egy cikke közrebocsátásával; a

Daily Mail azóta állandóan napirenden tartotta 
a magyar kérdést; 1927 iunics 23-án Ul remény 
Magyarországnak elmen közölt cikket, ugyanaz 
év Julius 17-én Rothermere Beneshez Intézett 
távirati nyiltlevclet, amelyben kijelenti, hogy 
„Magyarországnak ma már vannak barátai, 
akik nem fognak nyugodni addig, míg az egész 
világ tudatára nem tut Magyarország sérel­
meinek.

— A hullámok azóta tovább gyűrűztek — de 
ne felejtsük cl. hogy mindez az áldott kezdés 
gyümölcse! —: Így az angol Parlament két há­
zának tagjai a trianoni szerződés Igazságtalan­
ságainak megállapítására külön pártközi tanul­
mányozó bizottságot (Study committee) alakí­
tottak. c bizottságnak Esmond Harmsnvrth 
Rothermere lord fia is tagja. Rothennere is 
folytatta polémiáját Benessel, maid a Tartsd 
meg szavadat Magyarországgal szemben! cimit 
vezércikk következett, amelvbcn arra történt 
utalás, hogy már a Mlllerand-félc kisérő levél 
is kliátásba helyezte a határok kiigazítását. 
Közben Nvugatcurópa sajtóla Is felfigyelt, az 
an?í',a "6mc« s a flexes sajtó általában 

I mellénk állt, sót még Franciaországban u elő-
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Steeg szenátor, 
a francia kormány uj miniszterelnöke.

kelő hangok szólaltak meg mellettünk (pl. .lu- 
les Romain, az Illustra tion-ban). Mindez idő 
óta egymást érik a Daily Mailben és a Ro- 
thermere-group lobbi, sokmillió példányban 
megjelenő újságjaiban a magyarbarát közle­
mények, amelyek ielteszik a nyugati hatalmak­
hoz a kérdést: türhetik-e továbbra is az elsza­
kított magyar termeteken uionnan előállott s 
az utódállamoktól igazságtalan bánásmód alatt 
szenvedő Elzász-Lotharingiákat? Sőt azt lát­
hatjuk, hogy a nemes lord. amint mind többet 
foglalkozik a magyar kérdéssel, mindinkább 
saját szivével is átérzi a mérhetetlen magyar 
bánatot s ezért hangja most már mind harso­
násabbá válik. Így az Európa puskaporos tornya 
(Europé's Powder-Magazin) — ez alatt Cseh- 
Szlovákiát érti — cimii cikk nyomatékosan 
hangsúlyozza, hogy Magyarországnak logos 
igénye van az elvesztett magyar területekre, a 
mai viszonyok a régi pompás, ezeréves fényes 
történelemmel rendelkező néppel szemben fel­
háborító igazságtalanság, ilyen feneketlen igaz­
ságtalanság nem maradhat fenn!...

— Mindezeknél fogva indítványoztam, hogy 
a jog- és államtudományi kar a nagy angol 
nemzet e vezető publicistáját, testvériden nem­
zetünknek, melyet az ellenségek még mostani 
megtiport állapotában sem szűnnek meg tá­
madni és ehhez sajnos még mindig meg tudják 
kaptn a hivatalos Európa nagyrészének assisz- 
tálását, ez önzetlen barátját, a magyar nem­
zet igazságának és jogának ezt a bajnokát tör­
ténelmi jelentőségű cselekedetéért szeretetünk, 
hálánk, tiszteletünk, reménykedésünk jeléül a 
log- és áUamtuáomúnyok tiszteletbeli dokto­
rává avassa.

— Indítványom előterjesztését karunk öröm­
mel fogadta s igy mindenest Ire a debreceni 
egyetemé az elsőség, hogy telvetette a lordnak 
a képzelhető legszebb tisztségek egy tizével való 
kitüntetésének gondolatát. Sajnos azonban, 
hogy annak ideién kisvártatva a szegedi egye­
tem is indított hasonló mozgalmat, amelyet 
azonban viszont ők hoztak hamarább tető alá 
Ennek folytán egyetemünk közvetlenül a sze­
gedi avatás után nem tartotta alkalmasnak az 
dopontot a diszdokiori avatási processzus
l'Xf tzS-íaV-Vs e,llec 3 201,1,3,1 — mondotta 
befejezésül Kováts professzor — ismét felme­
ri'.3 ,fon,d°'atl * fclől azonban már nem va­
gy ok hivatott nyilatkozni.
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Bristol szálloda
BUDAPEST
legszebb pon'ján a

Dunaparton.
vezetés melli0 j t t "janija : 

Előkelő, patinás szállodájának gyönyörű szobáit i 
mai gazdasági viszonyoknak megfelelő 

polgári árakon.
Egy ágyas ucca<-------------------- ----- i0_ir.i<tJfgv ágya, udí-art----------------------- p S-ío"i§
Ml ágya* uccal dunaparll------ P 24 - 40 tb

agyas uccal - - 1---------------- P g
Itat agyas udvart---------------------- ,» *_?£!*

A jobb szobák árat fürdőszobával értendők.
Minden szobában hideg és melegvíz 

telefon és rádió. '

Éttermi árak ;
Comptatt reggeli I kávé vagy tea - 

kakaó egy tojással, vajjal é. j am-el
KltQnS ebéd v. vacsora menü —
K,t*telleí6- - *8®eora ««"0 e!6-

P 1-20 
P 2-40

P 4'-

hlvatkozásshl •
Ezen lapra

„ . »«obaárakból külön engedmény.
Szobarendéit, lehetőleg-3 nappal elübb eszköz-

zzátloda srobllhól és ti rrns-zá.ól a nyörübb kilátás nyUIk . Dénár, élanud.l h.*

A minisztertanács megszavazta az állam- 
vasúti alkalmazottak jutalékait

Budapest, december 18. A kormány tag­
jai ma délután Bethlen gróf miniszterelnök 
elnöklésével minisztertanácsot tartottak, ame­
lyen részt vett Szterényi József báró is és 
különböző pénzügyi kérdésekben külföldön

régebben folytatott tárgyalásairól tett jelen­
tést. Búd János kereskedelmi miniszter tett 
előterjesztést ezután az államvasuti alkalma­
zottak jutalékának ez évre szóló folyósításá­
ról, amelyhez a minisztertanács hozzájárult.

»<£««*

Szegény, elhagyott lázas gyermekek 
várják a klinikai ágyon a szeretet 

ajándékait
Popovits Gyuláné akciója a beleg gyermekek 

boldog karácsonyára
Megír a mir a Debreceni Független ' lsüg. 

a debreceni gyermekklinikán több mint száz 
olyan lázas beteg gyermek fekszik, akiknek az 
orvosok, orvosnők és ápolónők szeretetteljes 
gondozásán kívül nagyon hiányzik a szülői sze­
retet. El sem tudlak képzelni azok gyermekek, 
akik még nem feküdtek magukra hagyva kór­
ágyon, mit jelent az, ha a szerető otthontól el­
szakítva kell a sok szenvedő beteg között lenni. 
Hát még ha ezek a kis betegek szegények is 
és nincs, aki nekik egy-egy kis süteménvt, cuk­
rot, vagy narancsot nyújtson, amely pedig a 
kis betegeknek örömet okoz. Nein is szólva ar­
ról, hogy inig a családok körében fekvő kis be­
tegek fájdalmát és szenvedéseikről a figyelmet 
játékokkal igyekeznek elvonni, addig a kór­
ágyon szenvedők a klinikákon ilyen jótétemény­
ben nem részesülhetnek.

Ez a magyarázata annak, hogy Popovits 
Gyuláné akciót indít minden évben és fárad­
hatatlan szorgalommal gviiit. hogy a szegény 
kis beteg gyermekek legalább karácsonykor 
kapjanak valamit abból, ami az egészségei, gyer­
mekeknek hűségesen kijut, játékokból, mesés- 
könyvekből. babákból stb. Nem kérnek ezek a 
szenvedő k.s lelkek nagy áldozatot, csak any­
uját óhajtanak, hogy akinek sok megunt játéka 
van, egy-két darabot adjon szegény kis gyer­
mektestvérkéjének. Ha valaki inkább pénzt akar 
adni, azt is szívesen elfogadják, mert az uri- 
asszonyok és urileányok a befolyó összegből 
könnyű süteményt készítenek s minden ado­
mányt az újságban nyugtáznak.

Aki jószivvel adhat valamit, küldje el Popo­
vits Gyuláné elmére Magoss György tér 16., a 
közkórházzal szemben.

I a, <£> .r. ,£• ^ >j. Am .*« ee oe -*♦ e» .J. m* tas ♦*»
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A Debreceni Független Újságot

példányonként vásárki
szelvény és
1 pengő

Uifixtéeo oiIonéban egy hónapig használhatja
A Debreceni Független Újság
KOI CSŐN K ÖN Y VT A HAT

szánts
sziimj

Sikkasztás miatt letartóztattak 
eúy debreceni baromfikereskedőt Debreceni .iparművész-

07 nők kiállítása
kilép a vállalatból s követelték vissza kaució­
jukat. A pénzt nem kapták meg, mert Palicsik 
azt elköltötte. A rendőri nyomozás során ki­
derült, hogy Palicsik boltiszolga volt s úgy 
gondolta, hogy a baromfikereskedésből meg 
lehet gazdagodni, otthagyta állását és minden 
komolyabb tőke nélkül baromiikereskedést kez­
deti. Természetes, hogy szép tervei nem vál­
tak valóra és az alkalmazottai kaucióját kény­
telen volt elkölteni. A rendőrségen Palicsik 
Ernőt sikkasztás miatt őrizetbe vették.

Az Amerikából hazatért Uray Sándort 
lelkesen fogadták hívei

Palicsik Ernő Pacsirta ucca 54. szám alatti 
lakos baromiikereskedést kezdett ezen a héten 
és kaucióképes alkalmazottat keresett részint 
pénzbeszedőnek, részint árukísérőnek. Elek Mi­
hály Máv. nyugalmazott altiszt 400 pengő, Ve­
res Károly kereskedő pedig 500 pengő kaució 
átadása után lépett Palicsik szolgálatába. Egy 
Ideig vígan fuvarozták a Palicsik által hitelbe 
vásárolt bérautón a baromfiakat, de aztán az 
üzlet rosszul ment s Palicsik nem tudta őket 
fizetni. A két alkalmazott kijelentette, hogy

Általános érdeklődést keltett annak idején 
az egész magyar református egyházban Uray 
Sándornak, a debreceni egyház nagyhírű lel­
készének amerikai tanulmányútja, amelynek 
során a népszerű lelkész sorra felkereste az 
Amerikai Egyesült Államokban és a Kanadá­
ban levő magyar gyülekezetét. Itthoni szót, vi­
gasztalást vitt amerikai magyar testvéreink­
nek Uray Sándor, természetes hát, hogy nagy 
örömmel és lelkesedéssel fogadták mindenütt.

Hosszú útjáról, ma délután 6 órakor érkezett 
haza Uray Sándor, akit az állomáson hatalmas 
közönség fogadott, közöttük a debreceni refor­
mátus egyház hivatalos vezetői is. A nagy út­
ról visszatérő lelkész fogadtatására maga ár. 
Baltazár Dezső püspök is megjelent.

Uray Sándort, aki Budapestre elébe uta­
zott feleségével együtt lépett ki a vonat kocsi­
jából, családjának tagjai kisértek az I. osztályú 
váróterembe. Itt dr. Baltazár Dezső püspök 
üdvözölte néhány meleg szóval, majd szeretc- 
tenek és lelkésztársa megérkezése fölötti örö­
mének testvéri csókkal adott kifejezést.

Sorra vonultak fel most a szónokok és üd­
vözölték Uray Sándort. Toros Károly a re­
formátus egyház. O 11 i n g e r Bcláné a 
MANSz. Laky László a KIÉ, Kesztyűs- 
n é Balogh Margit a Csapó uccai egyház- 
rész lcányköre. Bihari Erzsébet a nyilas­
telepi egyházrész leányköre. Vargha Jó- 
zsefné a Mester uccai egyházrész leányköre. 
Kántor József a vallásoktató lelkészt?-stii 
let, dr. Tóth mérnök pedig a MÁV műhely 
reformátusainak nevében üdvözölte Uray Sán­
dort, akit láthatólag meghatott a szeretetnek 
ez a sok oldalról jött és példátlanul meleg ki-

TEKINTSE MEG
LIEN ER fényképész legújabb fénykép- 
kléllitiUdt a Csapé ticca 1. alatt.

fejezése. Meghatott hangon válaszolt a haza­
tért lelkész híveinek üdvözlésére.

\ — Nem is sejtettem — mondta —, amikor
j elindultam hosszú utamra, hogy milyen nagy 
! lesz utamnak jelentősége reám és az amerikai 
\ magyarokra. Ám ha tudtam volna, hogy annyi 
I fáradság és szenvedés vár reám, mint ameny- 
I nyiben részem volt, nem mertem volna elin- 
j dúlni. Egyetlen erőforrásom volt ezen az utón, 
j a fáradozás és a szenvedés között az önök 
I imája és szeretete, amely ciki sért utamra. 

Mewyorkban egy templomszentelésen voltam 
egy Ízben s itt egy öreg magyar állott elibérr, 
és könnyes hangon, könnyező szemekkel csak 
ezt mondta:

— Tisztelem az egész Magyarországot!
— Kezet szorítottam tízezer emberrel ame­

rikai utam alatt, olyan emberekkel, magyarok­

kal, akiknek nagy része nem jut többé vissza 
Magyarországba. Mint az üdítő harmat, olyan 
volt y magyar hazának az én személyemen 
keresztül IrüLadt üdvözlete az amerikai ma­
gyarság számára.

Jól esett, hogy eljöttek hozzám, virágaik 
illata egybeforr az én szeretetemmel. Sok 
mondanivalóm volna, de még lesz erre alka­
lom. Isten áldja meg mindnyájukat.

Az egybegyűltek éljenzése közben hajtatott 
Uray Sándor családjával együtt hosszú idő 
előtt elhagyott otthonába.

Repülőgép modellek, mint szo­
badíszek és játékszerek

Az Iparostanonc Iskola modellező repülő 
szövetsége különböző repülőgép modelleket 
készített, amelyek szobadísz, vagy gyermek- 
játék céljait szolgálják nagyszerűen. Ezeket a 
repülőgép modelleket a szövetség 4—12 pen­
gőért árusítja azzal a céllal, hogy az igy be- 
gyült pénzből fedezze a májusi repülőverse­
nyen való részvétel költségeit. A rendkívül 
nagy ügyességgel készített szép repülőgép 
modellek az Iparostanonc Iskola repülő műhe­
lyében délután 4 8 óráig tekinthetők meg. de 
kívánatra más időben is megmutatják azokat. 
Azok, akik ilyen repülőgép modelleket vásá­
rolnak, ? debreceni repülő szövetség ama cél­
ját mozdítják elő, hogy a szövetség tagjai mi­
nél nagyobb számban és minél nagyobb siker­
rel vehessenek részt a repülőversenyen.

A napokban nyílt meg a Jóst _ cukrászda 
Kossuth uccai volt helyiségében három deb­
receni iparművészeti szalon kiállítása, amely­
nek máris rendkívül sok látogatóin akadt.
V a r g a Husi rendkívül szép bőrdíszműnkéit 
állította ki, amelyek közül kitűnnek a magya­
ros motívumul retikiilük, könyvjelzők, továbbá 
a bőrkötésű zsebtükrök, gvufatartók és nap­
tárak. A Magyar Nővérek szalonja 
pompás kivitelű, modern eigondolásu lámpaer­
nyőivel tűnik ki. Különösen eredeti elgondo­
lásra vallanak a stílusos kártyaasztalok, to­
vábbá a pergamentből és ceÜoíátiból készült 
ámpolnák. Megkülönböztetett érdeklődésre 
tarthatnak számot a tendkSvül tehetséges 
R á c z Ilus porcellán-kcrámiai munkái. Bátran 
állíthatjuk, hogy Rácz Ilus művei világvárosi 
viszonylatban is hatalmas sikert aratnának, 
nemcsak Debrecenben, ahol egymásután ka Pia 
az újabb és újabb megrendeléseket. Rácz Ilus 
a legfinomabb márkáin német porcellánanyag- 
gal dolgozik és ecsetje cgv ezerszám, lendü­
letes müvé.szlélek álmait önti formába. Dús j 
fantázia, kiforrott ízlés és szinte légies kő- 

f njedség jellemzi címek a fiatal iparművész- .
1 nőnek minden kiállítási darabját, amely híróin J 

hatalmas vitrint tölt meg, De tehetsége mel- 
lett erős szakmai kulturáltsága is kitűnik j 

! munkáiból. Meisseni, sevres-i és altwien szer- j 
vizei és figurái a megszólalásig liiven tükröz 
vissza régmúlt korok porcellán, kerámiájának s 
minden sajátosságát. Modern kreációi is pót' 
pásak, de szerintünk a válogatottén szén 1 ;
értékes gyűjtemény legkiemelkedőbb, legsike­
rültebb alkotásai a kínai és japán motívum1' 
porcellánok. amelyeknek varázsa még a les 
laikusnbb szemlélőt is megragadta. Nem k 
seges, hogy Rácz Ilus kiállításának nemest’ 
a művészi, hanem az anyagi sikere is jelent 
kény lesz.

Áraiim az egész országban vezetnek,
mert a Berger család tu’ajdouában levő nyolc üzlet rézzére nagy tömegben közösen vá­

sárolunk és igy az árat az elérhető legolcsóbb árban szerezzük be.

Olcsó áraimat a vámháboru dacára sem emelem.
Tekintse meg dúsan felszerelt üzletemet minden vételkötelezettség nélkül és meggyőződik

cégem szolidságáról.
Karát sonyi és újévi ajándékok nagy választékban 

Képkerete»és a legmoderrebb kivitelben.

üveg és porcellán áruháza 
DEBRECEN, PIAC UCCA 58BERGER ZSIGMOND

MenisméiIöJöM a Fekete Valegsnyek felejthetetlen sikere!
P. Gulácsy Irén uj regényének a

PÄX VOBIS
első kiadása néhány nap alatt teljesen elfogyott I

Crulácsy Irén: FAX VOBIS
cimü regényében keltette életre a kuruc szabadság- 

harc nagy korát, a fejedelem és !. József csá­
szár tragédiáját. — A regény három hatal­

mas kötetben jelent meg, finom pehely- 
papíron, gondos nyomtatásban, 

elegáns kiállításban.
Fűzve ______ _ _________ is pengő
Egészvászonkötésben, három kötetben -- — — — ___ _ 34 pen ^6
Bőrkötésben, selyem nyomópapíron, egy hatalmas kötetben — — — 24 pengő

Beszerezhető 5 pengős havi rész’etfizetésre a

HEGEDŰS és SÁNDOR uc=* íí«'
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Napról-napra fokozódik az érdeklődés 
a Miss Debrecen 1931. választása iránt

Megírtuk már, hogy a Miss Debrecen 1931 
választás előkészületei napról napra impozán- 
sabb arányokban bontakoznak ki. Szinte min­
ket is meglep az a páratlan érdeklődés, amely 
a nagyközönség részéről a választás iránt meg­
nyilvánul és bizony hatalmas munkatöbbletet 
jelent annak a sok száz szavazólapnak a lelki- 
ismeretes összeszámlálása, amelyet személye- 
sen, vagy posta utján juttatnak el szerkesztő­
ségünkbe. A szavazás résztvevői közül sokan 
csak egy-lcét nap óta folynak be aktivan a vá­
lasztás kimenetelébe, úgy látszik, hogy eddig 
szorgalmasan gyűjtötték a szavazólapokat, 
most egyszerre küldték be nagy tömegben s 
ezzel magyarázható, hogy a Miss Debrecen je­
löltek listáján igen sok uj név is szerepel, akik 
máris nagy számú szavazattal startolnak. Ép­
pen ezért

a szavazatok állása napról napra jelenté­
keny változáson megy keresztül az él­
csoportban éppúgy, mint a középső ré­

giókban, vagy R tabella vége felé.

Egyelőre lehetetlen megjósolni, hogy

ki lesz az a harminc debreceni szép leány, 
p.kik n választás lezárásakor a legtöbb 
szavazatot kapjak a Debreceni Független 
Újságban és akik ennek folytán megjelen­
hetnek majd egy előkelő és pártatlan zsűri 

előtt január első felében,

hogy eldönthető legyen, vájjon ki nyeri el 
Szaplonczay Éva diadalmas örökét, vájjon ki 
utazhat Pestre, mint Miss Debrecen, hogy 
megszerezze ismét Debrecen számára a Miss 
Hungária címet?

Debrecen kereskedőinek és iparosainak 
elit-gárdája arra vállalkozott, hogy Miss 
Debrecent értékes, finom és praktikus 
ajándékokkal látják el, hogy a legszebb 
debreceni leány majd a budapesti verseny 
zsűrije előtt megjelenve eleganciájával a 
debreceni ipar és kereskedelem fővárosi 

nívóját reprezentálja.

Miss Debrecen és kísérője természetesen a 
Debreceni Független Újság költségén utaznak 
Budapestre és vissza s az is természetes, hogy 
budapesti tartózkodásuk és szórakozásuk szá­
mukra egyáltalán nem jelent kiadást.

Ezen kívül már eddig sikerült biztosítanunk 
Miss Debrecen 1931 számára

a Klein Miksa (ezelőtt Ecker, Klein és 
Sugár) cégtől egy estélyi selyem ruhára 
való legdivatosabb anyagot. A Sándor 
Ármin ékszerész cég arra vállalkozott, 
hogy remek arany karkötő ólát ad Mis* 
Debrecennek. A Del-Ka cég pompás es­
télyi cipőt ad, a Tolnai Dániel cég pedig 
úti cipővel látja el Miss Debrecent. A 
Havas harisnyaház 3 pár különlegességi 
gyártmányú „Viscose" azsuvnyilas francia 
aelyemharisnyával aegit tökéletesebbé 
tenni Miss Debrecen felszerelését, tnig a 
Czeisler kalapszalon egy úti és egy estélyi 
kalannal látja el Miss Debrecent. A 
Feuermann bőröndös cég teljes felszere­
lésű neszeszevt és retikült ad, a Czeisler 
női ruhaszalon pedig arra vállalkozott, 
hogy Miss Debrecen ruháit a kereskedők 
által szolgáltatandó anyagokból meg-

FOGALOM
a közönség körében az a tisztaság, rend 
és előzékeny kiszolgálás, melyet

20 százalék engedmény
adása mellett nyújtunk ezen lap előfizetitek

legolcsóbban
nálunk étkezhet, mert olcsó árainkból kü 
lön kedvezményképen (P 1'60-es menüt kivéve)

10 százalék
mamáim engedményt adunk,

SEMMI
költsége sem az. érkezéskor, sem az eluta­
záskor, mert szemben vagyunk a KELE'íi 
PÁLYAUDVARRAL. Magyaros vendégsze 
retettel várjuk családi szállodánkban

Park Nagyszálloda
Budapest, VIII, Baross tér 10 Szemben a 
Keleti pályaudvar érkezési oldalával

varrja. A Schön Sándor keztyüs cég az 
útra remek ezarvasbőr keztyüvel látja el 
az uj debreceni Misst és estélyi ruhájá­
hoz mérték után készít egy színes, hosszu- 
száru divatos glusszé keztyüt. A Szakáll 
Géza fényképészeti cikkek kereskedése 
egy t>X9-es Kodak, kihúzható, roilfilmes 
gépet ad ajándékba Miss Debrecennek, 
Lobi Gyula látszcrész pedig egy pompás 
színházi látcsövet. A Hegedűs és Sándor 
rt. 100 darab legfinomabb angol levél­
papírt és borítékot ad monogrammal el­
látva és ezenfelül 100 darab névjeggyel 

kedveskedik Miss Debrecennek.

Természetes azonban, hogy azoknak a keres­
kedőknek cs iparosoknak névsora, akik részt- 
vesznek Miss Debrecen garderobjának kiáll! 
tásában, még nem teljes, újabb hozzájárulá­
sokról értesítések már eddig is érkeztek be 
szerkesztőségünkbe.

Gondoskodtunk arról is, hogy a jelöltek jól 
sikerült fényképei megjelenjenek a nyilvános­
ság előtt, a Debreceni Független Újság időn­
ként közölni fogja azoknak a szépségkirálynő 
jelölteknek az arcképeit, akik

jelentkeznek felvételre a Ruzicska műte­
remben (Piac ucca 32.) és Burg Izsó 
fényképésznek a Szent Anna ucca 5. szám 

alatt ismét megnyitott műtermében.

Természetes az, hogy

mind a két helyen ingyen készítik el a 
Debreceni Független Újság számára a 

jelöltek fényképeit.

SZAVAZÓ LAP
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<*» LEGYEN MISS DEBRECEN! «»
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A jelölt lakását lehetőleg szíveskedjék 40
<8» feltüntetni. 40
• 40

Oil

A sza,vázátok állása jelenleg a következő:
Benyáts Mimi 222
Magyar Éva 219
Weichinger Böske 211
Zamathy Ibolya 204 I
Kardoss Eszter 200 1

Nedeczky Bábu 
Nádudvary Kató 
Lovassy Gitta 
Nedeczky Ágnes 
Ganovszky Kata 
Tokay Már.tha 
Jakobovits Edithke 
Rudolfy Klári 
Rex Kiss Margit 
Thoroczkay Iby 
Kollár Mária 
Lebovits Iby 
Mandel Kató 
Havas Liczy 
Ungár Magda 
Biró Böske 
Rosenfeld Böske 
Markó Judith 
Schön Böske 
Benedek Fédi 
Lebovits Klári 
Miklós Ácsi 
Grosz Olga 
Benedek Ica 
Guttmann Lujza 
Bartha Lilly 
Keszler Stefi 
Kardos Putu 
Jungreisz Frédi 
Rosenfeld Klári 
Asztalos Muci 
Farkas Zsuzsó 
Breuer Kató 
Kubinyi Magda 
Csongrády Anna 
Bermann Lilly 
Gerő Csilla 
Altmann Olga 
H. Kiss Erzsébet 
Eckstein Ella 
Bárány Annus 
Groszmann Magda 
Kun Rózsi 
Ritter Ica
Bommersbach Muci 
Marton Böske 
Kohn Böske 
Vojtovits Böske 
Grünfeld Ilcsi 
Simon Gizi

198
192
187
186
184
177
170
163
159
152
151
147
145
140
138
133
130
128
127
125
122
115
111
109
103
100
97
97
92
92
90
90
88
85
81
80
78
76
73
72
66
64
64
60
58
57
54
51
48
42

Esküvő után
ininv UF-NER fényképészbe!!

Legszebb és legpraktikusabb 
ajándék az uj automatikus 

rendszerű

Töltőtoll
automatikus toltéselienörzessel.

Modern emberek
nyomortndszerti töltőtollat használnak.
Egy rugósnyomás és meg van töltve!

Már 10 pengőtől kezdve kaphatók
óriási választékban:

Hegedűs és Sándor Rt.
pap rkereskedésében, Piac ucca 34. sz.

Weissenberg llus 40
Szilágyi Bözsikc 35
Altmann Irén 31

Ezenkívül rendkívül számosán kaptak har­
mincnál kevesebb szavazatot.

A Magyar Amatörfényképezők 
Országos Egyesületének debre­
ceni kiállításén nyert dijakat 
szombaton este osztják ki az 
Angol királynő külön termében

Hírt adtunk már arról, hogy a magyar Ama- 
törfénykőpezök Országos Egyesületének kiál­
lítása, amelyet a városháza dísztermében ren­
deztek meg, nagyon szép sikerrel zárult és a 
művészi felvételek közül igen sokat értékes 
dijakkal tüntettek ki. Szombaton este 8 óra­
kor az Angol Királynő külön termében oszt­
ják szét az értékes dijakat az amatörfényké­
pezők között. Ugyanakkor fogják megbeszélni 
a tiszántúli amatörfényképezők egyesületének 
megalakításával kapcsolatos teendőket. At 
amatörfényképezők szombat esti összejövete­
lére minél számosabb megjelenőt kér a rende­
zőség.

e íEstélyek a; Csapó 
Luccai ey> házrészben

A Csapó uccai egyházrész a most következő 
hetekben folytatni fogja jól bevált és a leg­
jobb hírnévnek örvendő evangelizáló és köz­
művelődési estélyeinek sorozatát.

E hó 24-én, szerdán, karácsony estéién dél­
után 4 órakor,, úgyszintén c hó 31-én, szerdán, 
ó év estéién este 7 órakor evangelizáló esté­
lyeket rendez az egyházrészi otthon nagyter­
mében, Szappanos ucca 16. szám alatt. Mind 
a két estély előadója dr. Révész Imre egyetemi 
ny. r. tanár, az egyházrész volt lelkipásztora és 
tanácsosa lesz. Karácsonyesti előadásának 
tárgya: Fény a karácsonyfán. Az óévié: A re­
ménység aitaia.

1931. év január havának 11. napján, vasár­
nap tartja az egyházrész ez évadban második 
közművelődési estélyét ugyanabban a teremben 
este 8 órakor. Ennek a rendkívül magas szín­
vonalúnak ígérkező estélynek a középpontjá­
ban szintén dr. Révész Imre következő cimli és 
tárgyi: előadása fog Allan!: Szent Ágoston, az 
ember és a keresztyén. Művészi számok lesznek 
Mozart Operaária (ének Révészné Váró Margit, 
hegedű 7.emplénhté Csanak Mária, zongora Bal- 
czerné Soós Maliid). Zongorahármas (Darkóné 
Simontty Irén, Búza Gábor, Eisler Mihály). Or­
lando di Lasso: Visszhang (1581-ből). Előadja 
az egyházrész válogatott vegyeskara Forral 
István vezényletével.

Bcléptidij egyik estélyre sincsen, csak önkén­
tes adományok kéretnek az egyházrész céljaira, 
elsősorban szegénygondozásra.

♦
— Torday Imre gyűjteményes kiállítása 

Déri-muzeumban. A Déri-muzeum igazgatósí 
gának meghívására Debrecenbe érkeze 
Torday Imre festőművész, aki az elmúlt ével 
ben egyre-másra rendezte kiállításait Nyuga 
európa legnagyobb városaiban jelentékeny s 
kerei mellett. Torday művészetét azonba 
nemcsak külföldön, hanem itthon is méltányo 
ják, hiszen a. főváros és az állam nem rége 
vásárolta meg több hatalmas képét a budi 
pesti muzaumok számára. Torday Imre kiáll 
tása vasárnap délelőtt nyílik meg.

Tiszta, korommentes, szagta 
lan, olcsó. Hőértéke még a po­
rosz szénnél is nagyobb! Ára i 
gázgyárban 7 20 házhozszállítás 
30 f. mm -ként és a forgalmi­
adó. Gáz- és villamos fogyasz­
tóinak részletfizetésre is adja z

Telefon 74. szám.
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A Péterfia uccai egyházrész 
leánykörének karácsonyfa 

ünnepélye
A Péterfia uccai egyhizrész leányköre 18 ái: 

délután 5 órakor tartotta meg lélekemelő ka­
rácsonyfa-ünnepélyét. Ez az ünnepély egy 
ujabh bizonysága leánykörünk áldásos mun­
kájának. Ezen alkalommal a leánykor 20 gyer­
meket ruházott fel. a legnagyobb részt a nyú­
lási szegény gyermekeink közül. Ez a kedves, 
örömöt szerző ünnepet a 82. dics. 1. és 2. ver­
sének eléneklése és Szabó Géza. a leány­
kör vezető lelkészének buzgó imája nyitotta 
meg. Ezután dr. Kesztytisné Balogh Mar­
git, a kiváló költő és iró. egyházrész! taná­
csos tartalmas, szép beszédben méltatta a 
leánykör áldásos munkáját s egyben a maga 
közvetlen, kedves modorával szólt a gyer­
mekekhez, kiknek ezek az áldozatos kezek 
ezt az örömünnepet szerezték. Ezt követte a 
ruhák, a hivek áldozatkészségéből élelmisze­
rek kiosztása. Nagyon kedves és megható 
volt az egyik kisleánynak, Beke Irénnek kö­
szöneté, melyben a megajándékozottak nevé­
ben mondott köszönetét a leánykörnek, hogy 
nekik ezt a nagy örömet megszerezték. Ez a 
kedves ünnepély összekapcsolódott ez alka­
lommal a gyülekezeti összejövetellel.

A leánykori óra a lövő évben január 8-án, a 
gyülekezeti összejövetel január 6-án kezdődik, 
Az ünnepély a 245. dics. 10. versének elének- 
lésével végződött.

A japán földrengés. Megkezdik a romok eltakarítását Nidai Yama városban.

r »SW*«»*«»***

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hivatalnál e 

hó 18-án, csütörtökön a következő bejelentések 
történtek:

Születések: Vigh János honv. főhadnagy, 
leány, Judit; Gyöngyösi Sándor egyetemi al­
tiszt, fiú, József; Hóiba Imre tehenész, leány, 
Margit; Kis Dávid szabó, fitt, László; Mayer 
Barna festősegéd, fiú, Barna; Fitt Lajos laka­
tossegéd, leány, Ida; Makai János máv. laka­
tos, fiú, János; Keserű János máv. távirász. 
leány, Margit és 2 törvénytelen újszülött.

Eljegyzések: D. Somogyi János—Ádám Gi­
zella; Horváth Gyula—Bagi Etelka; Bana Jó­
zsef—Kiss Eszter;; Pataki János—Bihari Esz­
ter; Györfy Sándor—Kovács Eszter.

Halálozások: Vári Róza ref. 2 hónapos Pesli 
u. 4; Boros István ref. 5 hónapos Szegényház- 
sor 6; özv. Buray Istvánná ref. 77 éves Homok 
u. 28; Helfrich Györgyné r. kath. 60 éves 
Csapó u. 4L

Fiatalkorú tolvaj lányok bandája került a rendőr­
ségre csütörtökön délben

ziik ügyébe került. A lopott holmikat a 17 éves 
leány értékesítette és ő adott aztán kenyeret,

a 'átóbiztosnak, hanem minden pol- 
gá-na-x L .zaflas kötelessége a népszámláláshoz 
tar ,). "> minden munkának lelkiismeretes elvig. 
i>r De mindenkinek saját érdeke is megki- 
ánja. hogy a kívánt adatokat pontosan szol­

gáltassa, mert az 1929-ik évi XIX. te. 14-ik sza­
kaszának rendelkezése szerint a népszámlálási 
felvételi mintákban foglalt kérdőpontok és ro­
vatok kitöltéséhez szükséges adatokat a szám­
lálóbiztosok felszólítására mindenki szolgál­
tatni köteles. Ugyanezen törvénycikk 17-ik sza- 
szaka szerint: aki tudva hamis, vagy valótlan 
statisztikai adatot vall be, a beszolgáltatandó 
adatot vagy az adatszolgáltatás érdekében kí­
vánt felvilágosítást Ismételt felszólítás ellenére 
a kitűzött határidőre be nem szolgáltatja, Illető, 
leg meg nem adja, vagy az adatok beszolgál­
tatását megtagadja, kihágást követ el és pénz­
büntetéssel büntetendő.

Egyidejűleg közöljük, hogy a népszdmldló• 
biztosok tolylatólagos vizsgáztatása mai napon 
kedden délelőtt 10 órakor tovább folyik a vá­
rosháza közgyűlést termében. A népszámlálás 
vezetősége Ielhívja az érdekelteket, hogy azon 
teljes számban jelenjenek meg.

1930 d
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Jelenik 
a Be

Az utóbbi napokban a debreceni rendőrkapi­
tányság bűnügyi osztályán egyre többen teltek 
feljelentést kisebb besurranó tolvajlások miatt. 
A rendőrségnek már az első pillanatban az volt 
a gyanúja, hogy fiatalkorú bűnözők követik cl 
a kisebb tolvajlásokat. Alföldy Béla detektlvnek 
sikerült is ártalmatlanná tenni egy fiatalkorú 
lányokból alakult tolvajbandát, amelynek ve­
zére egy 17 éves leány voll. A 17 éves jól- 
öltözölt leány dirigálta 13. 14 és 12 dm tár­
sait, akik kéregetés ürügyével hatoltak be

cukrot a kis tolvajoknak a végzett munkáért. 
A tolvajbanda vezére olyan Jól élt a kis cin­
kosok által összelopkodott holmik árából, hogy 
tánciskolába járt és táncpartnereit, az ifjú tán- 
coslegénycket cukrász süteményekkel és egyéb 
nyalánkságokkal kinálgatta, azt hazudva, hogy 
azokat ő készitette odahaza. A fiatalkorú tol 
vajok ügyét a debreceni fiatalkornak bírája 
fogja letárgyalni.

magánlakásokba és lopkodtak össze, ami a ke

FEHÉRTÓI
temetkezési vállalkozó

DÉQENFELD TÉR 4. SZ.
özv. Buray Istvánná szül. Madarász Teréz

élt 78 évet. Temetése I. hó 19-én. délután 2 
órakor lesz Homok ucca 28 ik számú háztól, 
a rcl. egyház szertartása szerint tartandó 
Ima után a Kossuth uccai temetőbe.

Bazsik Pálné szül. Kemény Ilona életé­
nek 62-ik évében elhunyt. Temetése f. hó 19-én 
délután 3 órakor lesz a Szent Anna uccai te­
mető kápolnájából, a róm. kath. egyház szer­
tartása szerint tartandó Ima után a Szent 
Anna uccai temetőbe.

Könnyen
nagyon szép részletdus másolatokat 
készíthet „Labo” gázfénypapiroson, 
ami nem hamar sárgul. ••• Kapható: 
Szakái Géza fotoszaklizletében, Piac 
u. 34. ••• Próbacsomag ingyen.

Tudnivalók a népszámlálásról
Hol lesz önszámlálás ? — A folytatólagos

vizsga
A népszámlálási munkálatok elvégzését meg­

könnyíti az önszámlálás. Ez alatt azt értjük, 
hogy a számlálást nem a számlálóbiztos végzi 
cl, vagyis nem ő tölti ki a icladott kérdések 
alapján a számlálólapokat, hanem az egyes 
családok tagjaira vonatkozólag maga a család­
fő, tehát önszámlálást végez. Ezt természete­
sen csak a sűrűn lakott területeken és ott lehet 
alkalmazni, ahol feltehető, hogy a családfő a 
számlálólapok nagy körültekintést igénylő ki­
töltését el tudja végezni. Az ilyen lakásokban a 
számlálóbiztos megfelelő számú számlálótapot 
ad le és egy utasítást a kitöltésre vonatkozó­
lag. A kitöltött lapokért újból megjelenik és 
megvizsgálja azokat s a hiányokat pótolja, ön­
számlálást a népszámlálás vezetősége a város 
belterületének belső övezetén, szóval ötven 
számláló kerületben, a belterület külső övezetén 
pedig 5 számlálókerületben fog eszközöltetni.

Általános tájékoztatásul közöljük, hogy a 
népszámlálás nem adóztatási célból történik, 
sót a törvény egyenesen tiltja a népszámlálási 
adatoknak adóztatási célokra való felhasználá­
sát.

Egyrészt tudományos érdekek teszik szük­
ségessé, hogy legalább 10 évenként népszámlá­
lást tartsunk, másrészt, különösen a jelen eset­

ben igen nagy szociális fontossága van a mun 
kanélküliek és különböző közsegélyből élők 
valamint a rokkantak pontos megállapításán,ik 

Nemzeti érdek tehát, hogy a mostani nép- I
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— Magasvonalu müvészestélyt rendez a 
Mester uccai egyházrész, e hó 20-jn, szomba­
ton délután félhat órai kezdettel, a Kollégium 
dísztermében. Az estély műsorán pompásabb- 
nál pompásabb művészi számok vannak. A 
művészek és művésznők között látjuk váro­
sunk legtehetségesebb gárdájának legjobbjait, 
mint a Darkóné—Búza G. Eisler trió, külön 
művészi élményt Jelentő szereplését. Halassy 
Mariska drámai művésznőt és Kardos Ilonka 
operaénekesnő szavalatát, illetőleg énekszámát, 
Szabó E. zongoraművész kísérete mellett, a 
Városi Dalkör fényes művészi számait Eorray 
karnagy zenetanár vezénylésével és Szabó 
Emil zongoraművész kíséretével. A fényesnek 
ígérkező nagyszabású estély műsorát Baja 
Mihály költőpapunk legújabb versének inter­
pretálása, dr. Juhász Nagy Sándor, egyhá­
zunk kiváló főjegyzőiének megnyitó beszéde, 
Madar Zoltán s.-lelkész szavalata és Dió- 
szeghy Mihály dr., lelkész záróbeszéde képe­
zik. A müvészcstély iránt már városszerte 
nagy érdeklődés nyilvánult meg városunk mii- 
pártoló köreiben, melyre ezúton hívjuk [el 
az érdeklődők figyelmét. Belépődíj nincs. Mti- 
sormegváltás kötelező. Műsor ára egy pengő. 
Az estély jövedelme a Mester uccai reformá­
tus otthon alapja javára fordittatik.

számlálás a lehető legpontosabb adatokkal 1 LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM 
csonka hazánk teljesen hű képét mutassa. Nem- 1 A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG
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Angol gyártás! 
Angol minőségi

Árainkat 24°„-kal leszállítottuk!

Ajánlatot és technikai Ismertetést 
készséggel küld a

Dun’op Rubber Co. Ltd,
London 8. W. 1,

vezérképviselete ;

ATLAS 
Gépkereskedelmi 
Részvénytársaség

Budapest, V, Szabadság tér 18. 
(Töztdepalota) Telefon: 149-89.
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paii
legolcsóbban

Széchenyi ucca 2„ ref, kisfemplom mögött
szerezhetők be.

Karácsonyi levelezolaook
Karácsonyfadíszek
Gyönyörű levélpapírok

Naptárak, Ifjúsági iratok
és KéDeSKunW k

Óriási választéka

Beszámo 
menyi utói 
zacskót tai 
szerek és ; 
neműt bes; 
híradásai 
hogy Debr 
találtak ós 
családok, a 
el. Legutói 
lakos jelen 
hogy gyati 
araiiynemü 
ahol csalá< 
az esetben 
kiadja a ta

I,

lyét

1.

Kisfa 
a zsí

Szombatc 
község tan 
Katona Jó; 
magyar kő 

a zsic 
Az ünner 

Erkel: 
ifi. énét

2. Megny 
kör vezető

3. Jelene 
György VI

4. Ünnep 
o. t„ a kör

5. Kisfal: 
kódó férj.

6. Kisfalt 
vassa Klen

7. Kisfalu 
kar.

8. Kisfal: 
hősök. Irta

a kör .te
9. Csajkr 

zenkar.

t.
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zi számait Eorray 
lsével és Szabó 
ivei. A fényesnek 
i műsorát Baja 
i versének inter- 
Sándor, egyhá- 

egnyitó beszéde, 
avalata és Dió- 
áróbeszéde képe- 
már városszerte 

íeg városunk mú­
lton hívjuk fel 
épödij nincs. Mti- 
" ára egy pengő.
;r uccai reforrtrá- ’ 
ttatik.

I ORGANUM 
TLEN ÚJSÁG.

Korcsolyák
nagy választékban

TÓTH GYULA vasüzletében
vAroshAz.épület.

Nagyszerűen sikerült a Dóczi elemisták 
jótékony karácsonyi előadása

II Ml olcsóbbak vagyunk II
CSIPKE ÉS RÖVIDÁRU SZAKÜZLET
Hatvan ucca 1. — (Püspöki palota.)

Jelentkeznek már tulajdonosok 
a Böszörményi utón talált 

aranytárgyakra
Beszámoltunk már arról, hogy a Böször­

ményi utón trágyahordás közben egy vászon­
zacskót találtak, amelyben értékes arany ék­
szerek és arany láncok voltak. A talált arany- 
nemiit beszolgáltatták a rendőrségre. A lapok 
híradásai nyomán tudomást szereztek arról, 
hogy Debrecenben milyen arany ékszereket 
találtak és egymás után jelentkeznek olyan 
családok, amelyektől arany ékszereket loptak 
el. Legutóbb E m m c r 11 n g Adolf budapesti 
lakos jelentette a debreceni kapitányságnak, 
hogy gyanúja szerint a Debrecenben talált 
araiiyncmiit ő tőle lopták el Parádfürdőről. 
ahol családjával nyaralt. A rendőrség abban 
az esetben, ha a tulajdonjog igazolást nyer, 
kiadja a talált aranytárgyakat.

unoíLiőf,

Kisíaludy-Katona ünnepély 
a zsidó reálgimnáziumban

Szombaton este 6 órakor tartja az izr. hit­
község tanácstermében a Kisfaludy Károly és 
Katona József, 1(X) évvel ezelőtt "elhunyt nagy 
magyar költők emlékezetének szentelt ünnepé­
lyét a zsidó reálgimnázium önképzőköre.

Az ünnepély miisora a következő:
1. Erkel: Bordal a „Bánk bán“-ból. Előadja 

az ifi. énekkar.
2. Megnyitó beszédet mond Kardos Pál, a 

kör vezető tanára.
3. Jelenet a „Bánk bán“-ból, szavalja Schön 

György VII. o. t.
4. Ünnepi beszédet mond Weisz Dezső Vili. 

o. t„ a kör elnöke.
5. Kisfaludy Károly: Tollagi Jónás. A bán­

kódó férj. Szavalja Berger Ferenc VII. o. t.
6. Kisfaludy Károly vígjátékul. Irta és felol­

vassa Klein Miklós Vili. o. t.. a kör titkára.
7. Kisfaludy: Mohács. Előadja az ifi. szavaló 

kar.
8. Kisfaludy és Katona, mint Jókav-regény- 

hösök. Irta és felolvassa Neumann Pál VII. o. 
t., a kör jegyzője.

9. Csajkovszky: Melankólia. Előadja az ifi. 
zenkar.

Nagy tömeg a Mansz. díszterme előtt a fő­
hősön. de még nagyobb tömeg bent a terem­
ben: a Dóczi elemi iskola „Ildikó királykisasz- 
szony tündérke“ cserkészei és az ifjúsági Vö­
rös Kereszt csapata tartja nagyszabású jóté- 
konycélu karácsonyi előadását. Szülők, isme­
rősök és akiket érdekel az, amit ezek a gye­
rekek játszanak. A legkedvesebb és legaranyo­
sabb az a komolyság, amivel végigjátszák sze­
repeiket. Tulajdonképen beszámolót kellene Írni 
a műsorról és kedvesen megdicsérni őket. De 
nem lehet. Nem lehet egy száraz tudósításban 
visszaadni mindazt a bájt. kedvességet, amit a 
kis élemista lányok adtak azoknak, akik vé­
gighallgatták, nevették és könnyezték az elő­
adást. Van egv kis lány köztük, a kis Erőss

Debrecen város jog- és pénzügyi bizottsága 
a decembervégi közgyűlés tárgyainak előké­
szítésére ülést tartott, amelyen több fontos 
ügyet tárgyaltak meg.

Veszprémvármegye átirata folytán a bizott­
ság javasolja a közgyűlésnek, Írjon fel a kor­
mányhoz, hogy a kommunista elveknek Ma­
gyarországon való terjesztését minden esz­
közzel akadályozza meg, javasolja továbbá 
Komárom és Esztergom vármegyék átirata 
kapcsán, hogy Debrecen város közgyűlése is 
kérje a nemzetellenes törekvések elfojtását.

Győr városnak azt a feliratát, amelyben a 
Társadalombiztosító Intézet díjhátralékai

Márta, azt kellene Írni róla, hogy kiforrott 
színésznő.

Úgy játszott, úgy sirt igazi könnyeket, mint 
egy nagy színésznő, de egy nagy színésznő 
sohasem lesz olyan fiatal. Sirt a színpadon és 
vele sirt a közönség is.

Sok kis gyerek a színpadon, több mint a 
nézőtéren. A legnagyobb sikere volt a bohóc 
babáknak. Az erősen irredenta előadás betaní­
tásának nehéz munkáját üzyegy Mindszentiig 
lmréné igazgatónő, a cserkészcsapat vezetője, 
Dicsölfy Margit, a Vöröskereszt csapat veze­
tője. Sallay Lajosné, Uray Anna és Szele 
Paula végezték el. A pompás, szép előadást 
holnap megismétlik.

után szedett késedelmi kamat mérséklését 
kéri. hasonló szellemű felirattal való támoga­
tással javasolja a jog- és pénzügyi bizottság, 
úgyszintén javasolja ugyancsak Győr város 
átirata folytán, hogy a közgyűlés intézzen 
feliratot a kormányhoz az álláshalmozások 
megszüntetése végett.

Vásáry István dr. polgármesternek az ipar- 
pártolási alap létesítésére vonatkozó tervé­
vel kapcsolatosan javasolja a jog- és pénz­
ügyi bizottság, hogy intézzenek feliratot a 
kormányhoz, kérve, hogy azokat a túlfizeté­
seket, amelyeket az autonómiáknak egyes 
gyáraknak a magyar ipar pártolása cimén tel-

Legszebb divatnyakkendö
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jesiteniök kell, ezek a vállalatok üzleti nyere­
ségként ne mutathassák ki, hanem ezekből az 
összegekből állami ellenőrzés alatt álló ala­
pot létesítsenek cs ebből oldják meg az ipar­
pártolás kérdését.

A Simonyi úti fasor kivágásának és pótlá­
sának ügyével kapcsolatosan javasolja a jog- 
és pénzügyi bizottság, hogy a régi akácfa­
sorok kitermelésére és uj fasorok ültetésére a 
közgyűlés 9840 pengőt szavazzon meg. Ez fe­
dezetet talál a kitermelt fa eladásából. Java­
solja a bizottság, mondják ki, hogy az uj fa­
sort is négysorosán kell ültetni és az uj fa­
sor létesítésére a városi kertészet által külön 
erre a célra nevelt harsakat kell felhasználni.

Javasolja a jog- és pénzügyi bizottság a 
közgyűlésnek, elvileg mondja ki, hogy a jö­
vőben kötendő haszonbérleti szerződésekben 
egyelőre a . aszonbérek természetben való 
szolgáltatását állapítsák meg, továbbá, hogy 
a szerződésekben kössék ki, hogy a bérbe­
adott földeken egy évi haszonbérnek meg­
felelő termésmennyiség a város tulajdonában 
levőnek tekintendő.

Szombaton müvészestélyt rendez 
a Mester uccai egyházrész

Református otthon alapja javára magas- 
szinvonalu művészestélyt rendez a Mester 
uccai egyházrész e hó 20-án, szombaton dél­
után pontosan fél 6 órai kezdettel a Kollé­
gium dísztermében. A művészek és művész­
nők között látjuk városunk legtehetségesebb 
gárdájának legjobbjait, mint dr. Darkó Je­
nöné Simonify Irén, Búza Gábor, Eisler Mi- 
hály-trió, külön művészi élményt jelentő sze­
replését, Halassy Mariska drámai művésznőt 
és uzapanyiti Kardoss Ila operaénekesnő sza­
valatát, illetőleg énekszámát, Szabó Emil 
zeneiskolai tanár kísérete mellett, a városi 
dalegylet fényes művészi számát Forray Ist­
ván karnagy zeneiskolai tanár vezénylésével 
és Szabó Emil zongoraművész, zeentanár kí­
séretével. A fényesnek ígérkező estély to­
vábbi számait Baja Mihály költőpapunk leg­
újabb verseinek felolvasása, dr. Juhász Nagy 
Sándor, egyházunk kiváló főjegyzőjének 
megnyitó beszéde, Madar Zoltán s. lelkész 
szavalata és Diószeghy Mihály dr. lelkész 
záróbeszéde képezik. A müvészestély iránt 
városszerte nagy érdeklődés nyilvánul meg 
városunk műpártoló köreiben, melyre ezúton 
is felhívjuk az érdeklődök figyelmét. Belépő­
díj nincs, müsormegváltás — 1.— P — köte­
lező. Jegyek péntek, 19-én d. e. 9 órától vált­
hatók a központi lelkészi hivatalban, Széche­
nyi u. 4. sz. lelkészi hivatalban, a Mester u. 
20. sz. aü iskola igazgatóságánál és 20-án fél 
5 órától a helyszínen.

KÁVÉHALBAH
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A Dóczi elemi iskola „Ildikó királykisasszony tündérke” cserkészei és ifjúsági Vörös Kereszt 
csapata jótékonycélu karácsonyi előadásának a szereplői.
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Uj négyes hársfasort javasol a jog- 
és pénzügyi bizottság a Simonyi útra

SiANGSZ&M'
HŰÜL!!

RADIO

KERT
oki az Orma 9033 számú hangszórói meghallja,
innak az az első impressziója, hogy ennek a hang- 
-zoro-ink a hangja igaz Ennek köszönheti nagy nép- 

s'’-er"‘ I ! Kii-gyensi.lyozdll mágnesrendszere kiküszöböl minden 
ll1efr l'_ cs torzító rezonanciát Membránja is különleges, szi- 
m.-lnktis e:.--)o.iCrtciália membrán, amely valószerül tiszta hangot ad 
minden rr sztnrben es bármely rendszerű rádiókészülék után. 
Kérjen összehasonlító bemutatást kereskedőjénél.
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Nagyon lassan halad a közkórház tuber- 

kulotikus pavillonjának berendezése
Még mindig nem küldték le a felszereléseket

Régi panasz, hogy Debrecenben a nyílt tu- 
herkulotikiisokat férőhelyek hiányában nem le­
het elhelyezni, bár a tisztifőorvosi hivatalban 
állandóan jelentkeznek a súlyos tuberkulótl- 
kusok, akiknek az elhelyezése már csak a 
fertőzés továbbterjedésének megakadályozása 
céljairól is rendkívül fontos. Megfelelő férő­
helyek hiányában azonban 

a tiszti főorvosi hivatal az elhelyezés 
tekintetében nem tud intézkedni, hiszen a 
Horthy Miklós állami ,közkórház megnyi­
tására május előtt aligha lehet számítani.

A közkórház berendezési munkálatai igen 
lassan folynak, a németvölgyi szanatóriumból 
még mindég nem küldték le a berendezéshez 
szükséges felszereléseket, holott a közkórház 
tuberkulotikus pavillonjának mennél előbb való 
megnyitása igen fontos volna.

Ilyen körülmények között mind erősebben 
hangzik az a kívánság, hogy Debrecen vá­
ros megfelelő súllyal lépjen fel a közkórliáz 
tüdőbeteg pavillonjának sürgős megnyitása ér­
dekében, hiszen kétségtelen, bogy a nyílt tu* 
berkulotikusok elhelyezése legfontosabb köz­
érdek.

te-.
Csütörtökön délelőtt két magántanári próba­

előadás folyt le a debreceni tudományegyete­
men: a gyermekklinika előadó termében dr. 
Orsós Jenő a sebészetből, dr. Bakucz János 
pedig a gyermekgyógyászatból tartották meg 
magántanári próbaelőadásukat. A próbaelőadá­
son megjelentek dr. Bodnár János orvoskar! 
dékán vezetésével az orvosi kar professzorai 
a habilliálandók tisztelői, barátai és kartársai 
igen nagy számban, tigy hogy az előadóter­
met sziniiltig megtöltötték.

Az alapos, kitűnő próbaelőadások után az 
orvosi kar professzorai tanácskozásra vonultak

vissza s rövid tanácskozás után kihirdették az 
eredményt, amely szerint az orvosi kur mind­
kit próbaelőadást elfogadta s úgy dr. Orsós 
Jenő, mint dr. Bakucz János magántanári ké­
pesítését jóváhagyás végett felterjesztik a kul- 
lusztninszlerhez. Bodnár János dr. dékán üd­
vözölte ezután meleg szavakkal az uj magán­
tanárokat s ezzel a hivatalos aktus véget ért.

Az uj magántanárok tisztelőiket és barátai­
kat a sebészeti klinika orvosi étkezdéjében vil­
lásreggelire látták vendégül, amely igen kelle­
mes hangulatban folyt le.

Nyomában van a rendőrség azoknak a csalóknak, 
akik ellopták Hüse Imre vámospércsi vákáncsos

teheneit
A Debreceni Független Újság jelentette 

már, hogy furfangos emberek ellopták Hüse 
Imre vámospércsi vákáncsos két tehenét és 
borját és visszalopták tőle a tehenek vétel­
ára fejében átadott 620 pengőt is. A károsult 
panaszára megindult nyomozás során érdekes 
fordulat állt be csütörtökön délelőtt. Kovács 
Sándor vendéglős jelentette telefonon a rend­
őrkapitányságnak, hogy ö nyomára jutott
<»❖•❖«►<$»• ♦> <» o> •> <e * e®<

azoknak, akik a vákáncsostól ellopták a pénzt 
és tehenet. A vendéglős elmondotta telefonon, 
hogy az ö vendéglőjében tartózkodik Szol­
noki Sándor macsi és Kiss József józsai 
legény. Szolnoki azt mesélte a vendéglőben, 
hogy neki György nevű bátyjával kellett 
volna találkozni és Hüsének átadni 20 pen­
gőt, mert annyi hiányzott még a tehenek vé­
telárához, amelyeket a bátyja vásárolt Hüsé-
* «* * • ❖ «* ❖ •> * • m- ♦:« .;. m

A D óezi elemiJ*koJ» -''‘dikó királyki....,o„y tündérke" c.erké.zei é. ifjúsági Vörö, Ke 
csapata jotekonycelu karac.onyi előadásának a „ereplői.

árleszállítás egyes gyártmányú fényképező 
K -peknél, miért is ez a legcélszerűbb és leg­
olcsóbb karácsonyi ajándék. Beszerezhető

Szakái Géza
fotószak üzletében

Piacucca34.
Hegedűs és Sándor ház, 
aliol 5 perc alatt meg­
tanul fényképezni

tpjkg, -

tői. Sári István detektív kihallgatta a rend­
őrségen a két legényt, akik elmondották, hogy 
tudomásuk szerint Szolnoki György vásárolta 
Hősétől a két tehenet és a hiányzó 20 pen­
gőért indult Hüse őhozzájuk. A rendőrség 
jegyzőkönyvet vett fel a kihallgatásokról és 
értesítette a csendőrséget, kérve, hogy hall­
gassák ki Szolnoki Györgyöt az ügyre vo-
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natkozólag. Hüse a két legényben nem is­
merte fel sem a támadót, sem azokat, akik a 
tehén megvételére vele megalkudtak.

Vérmérgezés okozta a két bíharkeresz- 
tesi asszony halálát

Magántanári próbaelőadások 
a debreceni egyetemen

Dr. Orsós Jenő sebészetből, dr. Bakucz János 
gyermekgyógyászatból, nyeri habilllációt

Hirt adtunk arról, hogy Biharkeresztesen 
Papp Elekné és Gerben Gyuláné gyermek- 
szülés után meghaltak. A csendőrség jelenté­
sére nyomozás indult a két haláleset ügyében 
és elrendelték a boncolást. Dr, Preineszberger 
Jenő vizsgálóbíró és dr. Horváth Arthur tör­
vényszéki orvosszakértő kiutaztak Biharke-

resztesre a vizsgálat lefolytatására s megálla­
pítást nyert, hogy a két asszony halálát vér­
mérgezés okozta. A boncolás adatai alapján 
megindult az erélyes kutatás annak megálla­
pítására, hogy milyen módon kapta a két asz- 
szony a vérmérgezést és kit terhel a gondat­
lanságért a felelősség.

Harmadik népkonyhát és második nap­
közi otthont állít fel a város a Bethlen uccán

Debrecen város jelenleg két népkonyhát 
tart fenn az arra rászoruló szegényeknek, az 
egyiket a város nyugati, a másikat pedig a 
keleti részén, a Népházban, illetve a szegény­
házban.

Pénteken reggel a Bethlen ucca 10. szám 
alatt megnyílik Debrecen város harmadik 
népkonyhája is és ugyanott felállítják a má­
sodik napközi otthont gyermekek részére.

Azoknak a szegényeknek és munkanélküliek­
nek, akik a népkonyhán való étkezésre jogo­
sultak és ezen a környéken laknak, pénteken 
már a Bethlen ucca 10. szám alatt kell jelent­
kezniük ebédért s ugyancsak oda kell vinni 
gyermekeiket azoknak a környékbeli anyák­
nak is, akik a napközi otthont igénybe akarják 
venni.

A rokonok kizavarták 
alá a szülés előtt álló

a hidegbe a szalmakazal 
anyát, hogy sikoltásával 

ne zavarja a házbelieket
Részletesen beszámoltunk már arról, hogy 

Körösszegapáti községben egy 17 éves leány 
a szalmakazalban adott életet gyermekének, 
aki ott meghalt. A csendőrség nyomozást indí­
tott az eset ügyében, mert az a gyanú me­
rült fel, hogy a fiatal leány megölte gyerme­
két. Debrecenből dr. Preineszberger Jenő vizs­
gálóbíró ment ki Körösszegapátiba a vizsgálat 
megtartására. A kihallgatások során megdöb­
bentő adatok kerültek nyilvánosságra. A 17 
éves leány rokonainak tanyáján tartózkodott

I éppen, mikor (szülési fájdalmak elővették. A 
rokonok, a leány vallomása szerint nem tűr­
ték meg házukban és azzal a kijelentéssel, hogy 
sikongásával zavarná a házbeliek nyugalmát, 
kizavarták a (anyaéptiletből. A szerencsétlen 
fiatal teremtés elvánszorgolt a tanya hátú me­
gélt lévő szalmakazalhoz és olt a kazal tövé­
ben szülte meg gyermekéi. Az újszülött a hi­
degben meghalt. A vizsgálat folyik tovább az 
ügyben.

Karácsonyfa
Mester ucca 28. szám alatt
_____ legolcsóbb an beszerezhetek

10 mtr Klöppel csipke
70-BO fillér Csipke szak üzletben 

Hetven ucca 1. (Püspöki palota)
•«•é*é*«*é* «a«««««««

Siemefi festményeü
WT vászonra preparált "•*

gyönyörű színes másolatai
olcsó árakon, gyönyörű keretekben

már 2 pengős havi részletfizetésre is vásárolhatók
Ferenczy 
Ivdnyl-Orünwald 
Kézd’t-Kovdcs 
László Fálöp 
Mcdnydnszky 
Mészöly 
Padi 

Rudnay 
Szlnnyel-Merst 

Túli stb. stb.

Corot 
Millet 

Monstedt 
Murillo 
Rafael 

Tizian 
Watteau

leghíresebb festményeinek vászonnal preparált miivé«!
kivitelű színes máeoletal ízléses keretezésben.

AZ OTTHON 
DISZB A KÉP.

díszítse lakását a legkiválóbb
MESTERMŰVEK TÖKÉLETES MÁSO­
LATAIVAL.

Tekintse meg vételkényszer nélkül

Hegedűs és Sándor Rt.
nmkeroskedésében, Piac ucca 34.

Tessék kirakatainkat megtekinteni!
1
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Péntek szombat vasárnap
reggel 8-tól este 7-ig reggel 8-tól este 7-ig reggel 8-tól délután 4-ig

olcsó nap

Hegedűsnél
Dégenfeld tér 10.

Ajánlom intézetek, felruházó társaságok részére is ezen olcsóságokat.

CK

Női téli kabát van még sok, 
most 29'50-től árusítom.

Téli zokni
49, 59 fill.

Gyermek téli mellény, vagy pulóver 
1*90, 2*90 fill, és feljebb.

Gyermek téli kabát kevés van 
17'90-tŐI árusítom.

Téli kötött kesztyű 
69 fill.

Gyermek patent harisnya csak
1, 2, 3, 4 számokban fehér és 

fekete 25 fill.

Crepe de chine sok színben
mtr 3*50, 4’50, 5*50 fill.

Gummi esököpeny 7-90 fill,

Férfi trikó keztyii
csak világos drap szín 79 fii!.

hői téli mellény, selyemmel 
átszőtt 3*50, galléros 4*50 fill.

Crepe szatén és georget
fekete és divatos szinek 4-50,5-50,6-50 fill,

Bélelt bőrkeztyü 
férfi vagy női 6*50, 7*50 fii!.

Férfi patent téli nadrág 
vagy ing 7*50, 8*50 fill.

I Nöl téli nadrág, fekete bolyhos
1 béléssel 2*90 fill.

Selymes
béléssel

női nadrág, bolyhos
3*50, 4*90 fill,

Atlasz csikós női nadrá 
.. gyermek „

g 1*78 fill, 
1*38 fill.

Patent téli combine, amerikai 
forma 5*90, 6*90 fill,

I Férfi téli mellény
I 4*50, 5 50 fill.

Férfi gyapjú meílóny 
8*50, 9*50 fill.

Női gyapjú kabát
7 90, 9 50 fill.

Női div. oroszka
8 50, 9*90,11*90 fill.

1 Divatos bársonyok, mintás
I mtr 2-50, 2*70 fill.

Divatos sima cord bársonyok 
mtr 2*40, 2*60 fill.

1 Férfi gallér, divatos fazon
1 75 fill. Csokor nyakkendő 

38, 48 fill.
Divatos nyakkendő 

83, 1*58 fill.
Egész finom nyakkendő 

1*98, 2*98 fül.

1 Crepe de chine sálkendő
I férfi vagy nöl 6*90,7*90 f, Férfi ingek, divatos elejü 

4*98, 5*78 fill.
Crepe de chine zsebkendő 

1*90, 2*9ü fül.

I Flanel divatos minták
1 mtr 1*28, 1*58 fill. Divatos szövet barchet

mtr 1*98, 2 38 fill.
Rózsás paplan 

12*50 fill.
Dupla cloth paplan 

16*50 fill.
Nagy rózsás brocut 

cloth paplan 23 50 fill.
Duses paplan 1 

44 50 fül.

Egy vég csipke 10 mtr, az egész vég
88 fill.

Csipke szövet
mtr 2 20 fill. m

Szép csipkék 
tr 12, 18, 28 fill.

Nadrágtartó 98,i*38,i*98f, Zoknitartó 39, 58 fill,
i Gyermek téli keztyii 

1*28, 1*58 fill.
Női vagy férfi téli keztyii 

1*38, 1*98 fill.
Divatos női téli keztyii 

2*20, 2*70 fill.
Férfi téli spangnis keztyii 

2-40, 2*70 fill.

Bordás téli harisnya 
1*28, 1*98 fill.

Téli férfi v. női harisnya 
1*50, 2*50 fNI.

Gyapjú női harisnya 
1*90, 2*30 fül.

Olasz bordás sportharisnya] 
2*53 fill. |

Női háló ingek 3'50,5'50,6'50 fill, Férfi finom háló ingek 5'5ü, 6*50 f. |
Vatelin 140 széles

mtr 2 50 fill,
Szőnyeg, la áru
mtr 1*98 fill.

Ágygarniíura, 3 drb 
27*50 till,

Sezión takaró 6 
19 *50-tői l

Jó shiffon
mtr 59 üli.

Jó kanuvász
mtr 88 till,

1. lepedő pamut vászon 
mir 1*90 üli.

Keiengyo gyolcs I 
mtr 96, 118 fill.

Div. zsenilia sapka
1*38, 1*88 till

Gyapjú gyermek sapka 
' 75, 1*38 fill.

Férfi szövet
mtr 8*50 fill.-tői

140 széles ruha szövet 
mtr 2*90 üli.-tői

Férfi div. zokni
75 fill.

Selyemmel átszőtt div. zokni I Férfi mintás harisnya
88, 1-28 fill. I, 88, 1-78 fill.

Férfi flór harisnya 
1*98, 2 78 fill.

A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 
telefonszámai:

Kiadóhivatal ... ........................18
l* iókh iád óhivatal óe köles ön könyv tár S—75

• Szerkesztőség nappal............................10— 20
Szerkesztőség éjjel ............................ 18 és 812

Előfizetőinkhez
Tekintettel arra, hogy a lap 

előállítása tetemes költségeket 
emészt fel, felkérjük mindazon 
igen tisztelt előfizetőinket, akik 
hosszabb idő óta hátralékban 
vannak, hogy a hátralékot bekül­
deni szíveskedjenek. Akinek egy 
összegben nehezére esik, küldheti 
több részletben is. Postatakarék- 
befizetési lap száma: 29.910.

Tisztelettel: 
a KIADÓHIVATAL.

— Időjárás. Meteorológiai Intézet jelenti: 
Erős éjjeli lehűlés után ködképződésre hajló 
reggel, napközben deriiltebb idő várható.

— Izraelita istentiszteletek a Deák Ferenc 
uccai templomban ujhold és Chanuka szombat­
ján : pénteken délután Chanuka gyertyagyúj­
tás három óra húsz perckor. Szombati gyer­
tyagyújtás félnég.v órakor. Szombat köszöntő 
ima három óra harmincöt perckor. Szombaton 
reggel egynegyed nyolc, délelőtt féltizenegy 
órakor hitszónoklat, a hírom szombat kimene­
tele egynegyed öt órakor. A Kápolnási uccai 
templomban szombat reggel fél nyolc órakor, 
egyébként mint a Deák Ferenc uccai templom­
ban. Hétköznap reggel háromnegyed hét és 
este három óra ötvenöt perckor. Az elnök­
ség.

— Istentiszteletek ideje az orth. izr. temp­
lomban. Péntek délután 3.40, szombat reggel 
8, délután 3 órakor. Szombat kezdete péntek 
délután 3.30 és kimenetele szombat este 4.35 
perckor.

— Az Újságíró Egyesület ülése. A Magyar 
Újságírók Egyesületének debreceni osztálya 
december 19-én, pénteken délután fél négy 
órai kezdettel az Újságíró Club helyiségében 
(Arany Bika, félemelet) ülést tart, melyre a 
tárgysorozat fontosságára való tekintettel az 
összes hivatásos hírlapírók feltétlen és pontos 
megjelenését kéri az elnökség.

— Karácsonyi vakáció a .kereskedő tanonc­
iskolában, A kereskedő tanonciskolában a ka­
rácsonyi vakáció kezdődik december 19-én, 
amikor már nincs tanítás és az első tanítási 
nap január 5-én, hétfőn lesz.

— A Kálvin téri és csapókerti Ifjúsági Vö­
röskereszt előadásai a KIF-hen vasárnap dél­
után. A csapókerti és Kálvin téri vöröske­
reszt csoportok vasárnap délután négy órai 
kezdettel a KIÉ nagytermében karácsonyi ün­
nepélyt tartanak a következő műsorral: 1.
Karácsonyi ének. 2. Karácsonyi vers, szavalat. 
3. A szeretet hatalma, színdarab, irta Törötté, 
Korpássy Mária. 4. Csendes éj. ének. 5. Bandi 
korácsonya, rege. 6. Élő reklámképek. 7. Ka­
rácsonyi jelenet, életkép. Irta Kovács Ilona. 8. 
Magyar Bethlehem. Színjáték. 9. Hála neked. 
Az egyes számokat az ifjúsági vöröskereszt 
csoport tagjai adják elő. Erre az ünnepélvre, 
melyen csupa apróságok szerepelnek, minden­
kit szívesen lát a rendezőség. Műsor megvál­
tása személyenként 50 fillér.

— A Debreceni Patronázs-Egyesiilet ünnep­
sége. A Debreceni Patronázs-Egyesiilet de­
cember hó 21. napján, délután 3 órakor tartja 
a ref. kollégium tornatermében ez évi kará­
csonyi felruházás! ünnepélyét a védelme alá 
tartozó és városunkban élő elhagyott, főként 
iskolába járó apáilan-anyállan gyermekek szá- 

j mára. A gyermekek vallásos érzésének fci-
• lesztése és ápolása céljából ez alkalommal is 
I rövid ünnepélyt rendezünk. Dr. Balogh Béla

sk. kir. törvényszéki tanácselnök, mint a Pat­
ronázs-Egyesiilet elnöke. Az ünnepély prog­
ramja: 1. Karácsonyi közének: éneklik a jelen­
levők. 2. üdvözlő beszédet mond: Dr. Balogh 
Béla egyesületi elnök. 3. Ünnepi beszéd: tartja 
dr. Baltazár Dezső reí. püspök. 4. Karácsonyfa 
alatt -mát mond egy árva gyeimok. 6. Süss 
Béláné társelnök kiosztja a kiváló nevelő­
szülők és jó magaviseleté gyermekek jutal­
mait. 6. Himnusz: éneklik a jelenlevők. 7. 
Szerété (adományok kiosztása.

— A népszámlálóblztosielöltek, akik nyoma­
tott részletes utasítást kaptak, de beosztásuk 
még czideig nem történt meg illcve sr tnláló- 
keriiletiiket még nem jelölték ki. 20-án, szom­
baton délelőtt 10 órakor a nyomtatott utasítást 
hozzák magukkal és a már beosztott szám­
lálóbiztosokkal együtt jelenjenek meg a vá- 
i isliáza közgyűlési termében. Azok pedig. 
:t- í nyomtatott utasítást kaptak, de bármely 
közbejött akadály miatt a munkát nem vállai- 
haiDk, a kapott utasítást feltétlenül Származ­
tassák vissza 70 dig 3 városháza történelmi 
levéltárába. A népszámlálás vezetősége azon­
nali felvételre gép- és gyorsírót keres. Úgy 

I U rílak mint nők jelentkezhetnek, de csak per- 
telit munkaerők jelentkezzenek délelőtt 9—12 
közt .városháza, történelmi levéltár, földszint 
5. sz. alatt.
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— A kis Jézuska elégedetten mosolyog,
amikor a háziasszonyok kívánságai között 
azt olvassa, amit leginkább óhajtanak, t. i 
egy villamos Singer varrógépet! Igen, 
igen, gondolja magában, egy tekintetben 
mégis csak mind egyformák a kedves, jó 
háziasszonyok: a praktikusság iránti ér­
zékben és a jelenkor követelményeihez 
való gyors alkalmazkodásban! A hordoz­
ható villamos Singer varrógép az utolsó 
időkben annyira és oly általánosan elter­
jedt, hogy nagyon sok háziasszony egy 
ilyet óhajt karácsonyra. Könnyen kezel­
hető és bármelyik tetszés szerinti aszta­
lon használható és az érintkező dugóval 
minden villanyvezetékbe bekapcsolható. 
És milyen ideális megoldása a szűkös la­
kásviszonyok mellett a tér kihasználásá­
nak, ha a munka befejezése után a szek­
rényben, vagy a szekrényen, vagy egy 
polcon helyezhetjük el. A Singer varró­
gép részv. társ. minden fióküzlete, tehát a 
városunkban levő Debrecen, Piac ucca 79. 
alatti Singer üzlet is, az érdeklődök kí­
vánságára mindenkor szívesen kész az uj 
hordozható villamos Singer varrógépet az 
érdeklődők lakásán is díjmentesen és vé­
telkényszer nélkül bemutatni. Az érdeklő­
dők szíveskedjenek ilyenirányú kívánságai­
kat a fenti Singer-üzletben bejelenteni.

— Liener Béla műterme nyitva reggel 
8-tól este 7-ig,

— „Élő nyelv, holt nyelv, műnyelv” címen 
januárra hirdetett előadását adminisztratív 
okokból ma, pénteken este fél hét órakor fogja 
megtartani a KIE-ben (Piac u. 8.) Erdős Jó­
zsef rf. gimn. tanár. Az előadó a mesterséges 
nyelvek történetéből fog érdekes és eddig is­
meretlen adatokat mondani. Belépés díjtalan.

— Haltóvadászat. A vadásztársulat vasár­
nap nagy hajtóvadászatol rendez, amely 200 
haitót alkalmaz napi 2 pengőiével. Az egész 
napi kemény munkát szívesen vállalják a mun­
kanélküliek százai, ami abból is kitűnik, hogy 
a 200 helyre eddig hatszázan jelentkeztek.

— Ellopták a télkabátját. Győrösi Mihály 
Fürdő ucca 2. szám alatti lakos jelentette a 
debreceni rendőrkapitányságon, hogy ismeret­
len tettes a Mükőgyárból ellopta a télikabát­
ját. A feljelentés alapján a nyomozás meg 
indult.

— Az osztálysorsláték ma folytatott húzá­
sán a következő nagyobb nyereményeket sor­
solták ki: 25.000 pengőt nyert: 17291. 5000
pengőt nyert: 66200, 3000 pengőt nyert: 56669, 
2000 pengőt nyertek: 12659 56903, 1000 pengőt 
nyertek: 564 56888 73899, 500 pengőt nyertek: 
2331 5339 9344 11079 29517 38893 42884 42915 
54890 76023. Ezenkívül kihúztak még 200 pen­
gős és 120 pengős nyereményeket. A 4. osz­
tály húzása január 14-én és 15-én lesz.

— Hűbérin an elmegy az ön lakására 
hangversenyezni, ha megveszi remek gra­
mofonlemezeit, melyeit 8 és 12 pengőért 
kaphatók a Hegedűs és Sándor R. T. 
gramofonosztályában.
LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 

-— 9143. Az uj modem végerősitöcsövek 
oly sok anódáramot és oly nagy rácsinga­
dozásokat adnak, hogy a régibb rendszerű 
hangszórók mágnes rendszerei már nem 
tudták az erősebb, különösen a nagyobb 
energiákat kívánó mélyebb hangokat sem 
elegendő erősen, sem torzítás mentesen 
hozni. Ez a hátrány vezette a technikuso­
kat az u. n. kiegyensúlyozott (4 polusu) 
mágnes szerkezetek megszerkesztésére, 
melyekkel nagyobb energiát a mágnes- ; 
rendszer tultelitődése, tehát torzítás nél- ’ 
kül dolgozhatnak fel. Ilyen mágnesszerke­
zettel van ellátva az Orion 9143. sz. hang­
szóró is, melyben a 4 polusu rendszer 
előbb említett kiváló tulajdonsága egye­
sítve van a kellően méretezett faszekrény 
resonáló tulajdonságaival, mely által az 
Orion 9143. sz. hangszóró hangja utólér- 
hetetlenül tiszta és csengő minden regisz­
terben. Az Orion 9143. sz. hangszóró fa­
kávája külön megválogatott faanyagból 
készül és pakolással, valamint fényezéssel 
a hangszóró külső csínyét és — mint a he- 
gedükészitésnél — a hangnemességet fo­
kozzuk. A hangszóró fakávája tehát nem­
csak mechanikus szerkezet burkolására 
szolgál, hanem szerves része a hangszóró­
nak. A hangszóró bizonyos határok közt a 
hátlapon található mikrométercsavarral a 
legkedvezőbb hangszinre állítható be.

— Ideiglenes árleszállítás! Sue: Páris 
mélységei, 3 vaskos kötet, egy-egy kötet 
300- 390 oldal, leszállított ára 3,— pengő. 
Freytag: Tartozik-Követel (Soll und Ha­
ben) 3 kötet 3 pengő. Bulver: Rienzi, 2 
kötet 2 pengő. Scott: Quentin Durward, 2 
kötet 2.— pengő. Ezen világhírű regények 
egyelőre kötetenként 1.— pengőért kapha- 
tők Hegedős es Sándor R, T. könyvkeres­
kedésében.

— kérelem. Ezt az utat választom, hogy a 
mélyen tiszteli közönséghez forduljak támo­
gatásért. 63 éves öreg pincér vagyok, egy 
egész életen át szolgája voltam a nagyérdemű 
közönségnek. Röpenve rohantam a durranó 
pezsgővel, aranyszínű borral a kezemben eg> 
félszázadon át s ma itt állok elöregedve, ösz- 
szetörve, mert az éhség és a nyomor még at­
tól is megfoszt, hogy régi jó idők alamizsnái­
val vigasztaljam magam. Rongyos vagyok, 
éhes vagyok. Segítsenek rajtam, a legkisebb 
ádományt is hálásan köszönöm, amit a Debre­
ceni Független Újság szerkesztőségébe külde­
nek. (Piac tt. 49.) Egy öreg pincér.

— Ne halassza karácsonyi vásárlásait
utolsó napokra, mert már most 10% en­
gedményt nyújt Mentze Henrik, Piac 38. 
felvételek!

— BRILHÁNS ÁRUT, arany és ezüst tár­
gyakat legolcsóbban Halász ékszerésznél 
lehel.

— Legszebb karácsonyi és újévi ajándék 
egy fénykép, Vargától. Piac ti. 7.

— ízlésben vezeti Mindennemű virág­
díszekben, csokrokban, koszorúkban 
„Rózsa” virágcsarnok, Piac ucca 24.

— 1RÓGÉPBÉRLET. Remington író­
gépek bármely modellje bérelhető tetszőle­
ges időtartamra,, mérsékelt kölcsöndij elle­
nében. — REMINGTON ÍRÓGÉP RT, 
Debrecen, Piac ucca 58. Telefon 4.02.

— Látcső, lorgnon, szemüveg stb. kará­
csonyra Lobi Gyulánál, Piac u. 63. Jutányos 
árban beszerezhető.

— Kellemes karácsonyt szerez családjának, 
ha zongora, gramofon és hangszeráru szükség­
letét Szendrő Sándor hangszeráruüzletében 
szerzi be. Batthyány u. 22. szám. Förster, 
Original, Stingl, Hamburger zongorák, His 
Maetres Voice, Columbia, Eternola gramofon 
és lemezek nagy raktára.

— Karácsonyi fény képkülönleges sépek 
Liener Bélánál, Csapó ucca 1.

SZÍNHÁZ MŰVÉSZET
MŰSOR:

PÉNTEK este: Huszárfogás. C) bérlet 13.
SZOMBAT: Légy jó mindhalálig.
VASARNAP délután: Cigányszerelem. Olcsó 

helyárakkal. — Este: Viktória.
HÉTFŐ: Egy lány, aki mer. Premier A) bér­

let 14.
KEDD: Egy lány, aki mer. B) bérlet 14.
SZERDA délután fél 4 órakor: Ludas Matyi 

kalandjai. Gyermekelőadáe. Olcsó helyárak! 
—Este: Nincs előadás.

ITÉGLA és CSERÉP
liMlMiUtói tiplim lön él lEIESTTÉI BT. Tigligyi-

I téliéi. Kiadás FűrdO ucca 2. sz. — Iilitaa 610

PÉNTEK, december 19.
Budapest. 9.15: Hangverseny. Közremű­

ködik Gerard Lola (ének), Pázmán György 
(zongora) és Kovács Antal (hegedű). Zon- | 
gorán kisér: Polgár Tibor. t

9.30: Hírek. j
9.45: A hangverseny folytatása.
11.10: Nemzetközi vizjelzőszolgálat. Víz­

állásjelentés magyarul és németül.
12: Déli harangszó az Egyetemi templom­

ból, Időjárásjelentés.
12.05: Az 1. honvédgyalogezred zenekará­

nak hangversenye.
12.25: Hírek.
12.35: A hangverseny folytatása.

, f* Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­
jelentés.

2.30: Hírek, élelmiszerárak.
3: Piaci árak, árfolyamhirek.
4: Az Országos Állatvédő Egyesület me­

séi. — Felolvassa: Konc Margit.
. 4.45: Pontos időjelzés, időjárás- cs vízállás­
jelentés, hírek.

5: Tót-magyar nyelvoktatás.
5.20: A Székesfővárosi Zenekar hangver­

senye. Karnagy: Bor Dezső.
6.20: Gyorsírói tanfolyam.
6.50: „Képek a magyar irodalom múltjá­

ból.’’ Császár Elemér dr. egyetemi tanár elő­
adása. Közreműködik báró Szentkereszthyné 
Nyegre Rózsi.

7.25: Marrie Darré gordonkamüvésznő 
hangversenye. Zongorán kisér: Polgár Tibor.

8: Komáromi János felolvasása.
8.30: A berlini Stúdió németnyelvű „Bánk 

bán" operaelőadásának közvetítése.
Utána: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, 

hírek.
Majd: Bura Károly és cigányzenekarának 

hangversenye a Metropol-szállóból.
10.45: A Magyar Külügyi Társaság elő­

adássorozata. Dr. Póka Pivny Béla francia- 
nyelvű, előadás; : „Credit agricol interna­
tional.” (Nemzetközi mezőgazdasági hitelek.)

Utána: A cigányzenekar hangversenyének 
folytatása.

TOSCA.
A Csokonai-szlnház csütörtökön este pár évi 

pihentetés után fölujitotta a Toscát s a nép­
szerű Puccini-operát igy újra bellies;-;ették a 
Csokonal-szinház egyébként nem túlságosan 
változatos operareportoáriába.

A címszerepet most is Tímár Ila énekelte, 
akinek Ismert jeles alakítása felfogásban csak 
mélyült és színekben gazdagodott. Kovács 
Dezső Scarpiája nagyszabású, kivételesen 
értékes hanganyagában, énekkulturájában, stí­
lusának nagyvonalúságában és játékának 
markáns szuggesztivitásában egyaránt. A 
Cavaradozsit éneklő Köves Andorban igen 
figyelemreméltó tehetségű tenorlsta mutatko­
zott be a Csokonai-szlnház közönségének: a 
hősi felé hajló tenorja értékes, kitűnő vivö- 
erejii és Iskolája ió. Kormos Ferenc sekres­
tyése helyesen Illeszkedett az együttesbe.

S z a t h m fry Fndrc most is stílusos, len­
dületes dirigens, a fúvósai azonban nem egy­
szer kiengedettek, (bl)

_f színházi iroda 
híred

FIGYELEM: A színház igazgatósága tiszte­
lettel hívja fel a bérlők figyelmét arra, hogy 
a karácsony ünnepek miatt december 23-án ki­
vételesen a B) bérleti előadás (Egy lány, aki 
mer) szerda helyett és szombaton, december 
27-én este a C) bérleti előadás péntek helyett 
lesz megtartva, szintén Egy lány, aki mer.

.4 színház karácsony két naplón naponta hú­
rom előadást tart és pedig ugy csütörtökön, 
mint pántokén délután 3. 6 és esti 9 órai kez­
dettel. A 3 és 6 órai előadások olcsó helyárak­
kal lesznek megtartva. Jegyek az összes elő­
adásokra már válthatók a pénztárnál.

Ma, pénteken este C) bérletben kerül színre 
a színház sikeres operettujdonsága, a 

HUSZÁRFOGAS
a premier ragyogó szereposztásában.

Szombaton közkívánatra Ismétli meg a szín­
ház Móricz Zslgmond költői müvét, a 

LÉGY Jó MINDHALÁLIG 
elmü debreceni vonatkozású diákdrámát. Nyi­
las Misi szerepét ezúttal is annak kiváló kreá- 
lója, Sugár Misi alakítja és a szcreplötársal 
ugyancsak azok lesznek, kik a premier óta 
diadalra vitték ezt a páratlanul népszerű költői 
darabot.

Vasárnap délután fél négy órai kezdettel 
olcsó helyárakkal kerül színre Lehár hervad­
hatatlan szép zenéjii regényes operettje, a 

CIOÄNYSZERELEM
a teljes operettegyiittes fellépésével mig este 
a világsiker útját járó diadalmas magyar ope­
rett, a

VIKTÓRIA
előadását ismétli meg a színház.

A színház Igazgatósága tisztelettel kéri lel 
mindazon bérlőket, akik még nem fizették be 
bérleteik árát, hogv a bérletek megújításáról 
gondoskodni szíveskedjenek.
A Csokonai színház karácsonyt hetének műsora

KÉT PREMIER AZ ÜNNEPI HÉTEN. 
Karácsony hetére páratlanul változatos pro­

gramot állított össze a színház igazgatósága. 
Szerepel a műsoron két premier. a felnőttek­
nek egy premier, a gyermekeknek azonkívül a 
színház Idei prózai és operetfmtisorának min­
den kiemelkedő sikerű darabja, hogy az ünnep 
szinházbajáró közönsége válogathasson tet­
szése szerint a megtekintendő darabok között. 
Hétfőn este A) bérletben, kedden B) bérletben 
kerül bemutatóra Faragó Sándor és László 
Aladár hallatlanul mulatságos vigjátéka az 

EGY LÁNY, AKI MER.
Lgy lányról van szó ebben a darabban, aki 

ervemesiilése érdekében egv pokoli botrányba 
keveredik. Pofonvág egy minisztert és az eb­
ből kifejlődő mulatságos fordulatokon keresz- 
tül a nézők harsogó kacagása közepette eléri 
célját. Érvényesül. Sőt amint az egv szabá­
lyos vigjátékban szokás, elvéteti magát a ke 
gyelmes úrral.

Szerdán, karácsony előtti napon csak dél­

után van előadás és pedig a kis gyermekek 
részére délután fél négy órai kezdettel és olcsó 
helyárakkal kerül szilire

LUDAS MATYI KALANDJAI 
címmel egy látványos, énekes, táncos tiindér- 
rege. Jegyek olcsó helyárakon már kaphatók 
a színházi pénztárnál.

Ismételten ügyeimébe alánlla a bérlőknek az 
igazgatóság, hogv a bérleti napok az ünnepek 
miatt a következő héten változást szenvednek. 
A lövő heti fí) bérleti nap szerda helvett ked­
den lesz. mig a C) bérlet péntekről szombatra 
tolódik el.

Karácsony két napján naponta 3 előadást 
tart a színház és pedig d. u. 3, este 6 és este 
9 órai kezdettel. A 3 és 6 órai előadások olcsó 
helyárakkal tartatnak meg.

Karácsony első napján operettnrcmler 
LEHULLOTT A REZGŐ NYÄREA 

Színre kerül mindkét karácsony napján este 9 
órai kezdettel.

Prima oxford ing 7 pengő
WERbtfcRNEL,
m »;• w <• 4,

-*4» S PORT ftk..
Most már végleges 

a Bocskay íurája
Hetek, sőt hónapok óla főgondja volt a Bocs- 

kaynak a téli túra, amely nélkül a debreceni 
csapat pénzügyi egyensúlyát lehetetlen lett 
volna fenntartani. A Bocskay vezetősége min­
den követ megmozgatott, levelezett, províziót 
ígérgetett, de biztató Ígéreteken kívül mást nem 
kapott.

Végre az utolsó héten a szövetségben is be­
látták, hogy a bajnokság második helyezettje 
nem ülhet itthon tétlen, amikor a kisebb csa­
patok a külföldet járják és a féltve őrzött meg­
hívásokból a Bocskaynak is juttattak egy tú­
rára valót.

Eszerint a túra gerincét a következő öt mér­
kőzés képezi:

December 25: Seregno.
December 26: Parma.
December 28: Firenze.
Január l: Cannes (Franciaország).
Január 4: Montpellier.

Az öt mérkőzésen kiviil a Bocskay még való­
színűen olasz és francia földön is látszik mér­
kőzéseket, sőt visszaiövet valószínűleg Belg- 
rádban is alkalma nyílik bemutatkozásra.

A csapat különben 23-án, kedden indul útnak 
és szerdán este érkezik első mérkőzésének 
színhelyére, Seregnóba.

Kontyalá való bor
(természetes édes)

ÜNNEPI ALKALMAKON KEDVELT NEMES ITAL.

Kihordásra egy liter 96 fillér
az ANGOL KIRÁLYNŐ SZÁLLÓ PINCÉJÉBŐL.

Németh Nándor.

Készdrupiac: Búza 77 kg. tlszavidéki 13.85— 
14.25, felsötiszai 13.80—139.5, 78 kg. tlszavidéki 
14.00-14.40. felsötiszai 13.95—14.10, 79 kg. tl­
szavidéki 14.20—14.80, felsőtiszai 14.15—14.30, 
80 kg. tlszavidéki 14.25—14.95, felsőtiszai 14.20 
—14.35, 81 kg. tiszavidékl 14.25—15.05, felsőti­
szai 14.25—14.45. Rozs 8.80—8.90, tengeri ti­
szántúli 11.85—12.00, egyéb 10.40—10.60.

Hatdrldőpiac: Magyar buza márciusra 15.26 
—15.27, májusra 15.22—15.23, magyar rozs 
márciusra 9.88—9.90, tengeri májusra 12.56— 
12.58, tranzitó májusra 10.40—10.45.

A valuták hivatalos árfolyamai:
Angol font 27.67—27.82, Belga frank 79.65— 

80.05, Cseh korona 16.87—16.99. Dán korona 
152.60—153.20, Dinár 10.04-10.12, Dollár 568.25 
—571.25, Francia frank 22.40—22.70, Hollandi 
forint 229.70— 230.70, Lengyel zloty 63.75— 
64.15, Lei 3.36.5—3.40.5, Leva 4.12—4.18, Lira 
29.75—30.05, Német márka 135.85—136.45, Nor­
vég korona 15260—153.20, Osztrák schilling 
80.25-80.55, Svájci frank 110.55-111.05, Svéd 
korona 153.15—153.75.

Terménytőzsde-zárlat:
Csikdgó, december 78.

Előző zárlat Mai zárlat
Cent, bushel

íltiza:
Cent, bushel

Dec. 76.75- 77.—
Márc. 79.125-79.25 79.125
Május 81—81.125

Tengeri:
81.—

Dec. 69.25 67.625
Márc. 72.75 71.125
Május 74.625

Zab:
73.—

Dec. 32.125 31.625
Márc. 33.125 32.625
Május 34.125

Rom:
33.50

Dec. 45.375 45.—
Márc. 45.25 44.375
Május 45.625 45.115

Karácsonyra

képkereteit
Szakái Gézánál
Piac ucca 34 szám 
(Hegedűs és Sándor ház)
szerezze be, mert vá­
lasztékban és árban 
utólérhetetlen.

I



1M0 december 19.
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Budapesti állatráeár
Vágómarha vásár. Felhajtás 637 darab és egy 

darab rúgott borjú, eladatlanul visszamaradt 
67 darab. A vásár Irányzata lanyha volt A 
bika árai kilogramonként 2—4 fillérrel estek 
Arak: Magyar bika II. osztályt: 56—66, tarka 
Prima 92—104, II. osztályú 84—90. III. osztályú 
66—80. Magyar ökör II. osztály:! 70—90. III. 
osztályú 43—65, tarka I. osztályú 92—109 II 
osztályú 68—90, 111. osztályú 56—66, magyar 
tehén II. osztályú 72-82, III. osztályú 58—70 
tarka prima 91—100, II. osztályú 60—88, Ili! 
osztályú 54 56, magyar bivaly 46—50, növen­
dék 64—72, kicsontozni való 30—44, rúgott 
borjú 80 fil’ér kilogramonként.

Ferencvárosi sertésvásár: Felhajtás 2925 
darab, eladás 2912 darab. Angol hússertésben 
a felhajtás 486 darab. A vásár irányzata élénk. 
Arak: Prima uradalmi nehéz sertés páronként 
300 kilogramon felül 122-124, közép páron­
ként 250—280 kligrnmonként 120—214, szedett 
közép páronként 228 kilogram 118—123, könnyű
páronként 182-----110 kilogramonként 115—
118, silány páronként 100 160 kilogramonként 
110—114. príma öreg, nehéz páronként 300 ki­
logramon felül 119—120, szedett öreg II. osz­
tályú 110 111, könnyű angol süldő páronként 
80—100 kilogramonként 114—116. 3 darabos 
táblás sózott szalonna 130, 4 darabos táblás 
sózott szalonna 126, lehúzott fél hús nagyban 
159—160, vágott sertés 152-160 fillér kilogra- 
monként.

Debrecen, 1930. évi december 17. 
Debreceni Helyi Vasul.

HIRDETMÉNY.
Értesítjük a t. utazóközönséget, hogy folyó 

lió 22-étől kezdve Debrecen és Hajdúszoboszló

fÖGGCÍmi UJ54C
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———1—*——«ima—a
között hétköznapokon autóbuszjáratokat közle­
kedtetünk. Az autóbuszjáratok vasár- és ün­
nepnapokon nem közlekednek.

A járatok menetrendjét és a menetdijakat az 
a abblakban közöljük:

a) Menetrend: Debrecenből a Bikaszállótól
1 7.30, 13.30, 18.25 órakor. Vármcgveházá-
1 ■'! Indul 7.32, 13.32, 18.27 órakor. Kiilsövásár- 
'énól Indul 7.33, 13.33, 18.28 órakor. Tlsztvl- 
se! "telepről indul 7.35, 13.35, 18.30 órakor. On­
dódról 7.48, 13.48, 18.48 órakor. Ebesről 7.55,
13.55, 18.50 órakor. Vértölgyről 7.59, 13.59, 
)S.5-í órakor. Hajdúszoboszló gyógyfürdőről 
8.09, 14.09. 19.04 órakor. — Hnidttszoboszló, 
Piactérre érkezik 8.11, 14.11. 193)6 órakor. 
Hajudszoboszió Piactérről Indul 8.15, 14.20, 19.10 
Hajdúszoboszló Gyógyfürdőről 8,17. 14.22, 19.12 
órakor. Vérvölgyről 8.25, 14.30, 19.20 órakor. 
Ebesről 8.29, 14..34, 19.24 órakor. Ondódról 8.36, 
14.41, 19.31 órakor. Tisztviselőtelepről 8.49,
14.55. 19.45 órakor. Külsővásártérről 8.51, 14.57, 
19.47 órakor. Vármegyeházától 8.53, 14.59, 
19.19 órakor. Bikaszállodához érkezik: 8.55, 
15.01, 19.51 órakor.

Megjegyzések: 1. Az elindulásnál vagy az 
érkezésnél előforduló késedelem vagy a Járat 
elmaradása kártérítésre nem ad jogot. 2. Az 
indulási, érkezési idők középeurópai időre vo­
natkoznak.

b) Menetdllak: Debrecen Bikaszálló, Várme­
gyeháza és Külsővásártérről Tisztviselőtelepig 
30 fillér, Ondódig 90 fillér, Ebesig 1.20 P, Vér­
völgyig 1.40 P, Hajdúszoboszlóig 1.60 P. Deb­
recen Tisztviselőteleptől Ondódig 90 fillér 
Ebesig 1.20 P, Vérvölgyig 1.40 P, Hajdúszo­
boszlóig 1.60 P. Ondódtól Ebesig 40 fillér, Vér­
völgyig 60 fillér, Hajdúszoboszlóig 1 P. Ebes­
től Vérvölgyig 30 fillér, Hajdúszoboszlóig S0

„ mélyen leszállított árak mellett
KNÖPFLER üveg- és porcellán áruházában
Ha«van ucca 6.____________________ (Izr. hitközségi palota)

Már megjelentek a közkedvelt

Karácsonyi zenealbumok
3 féle kiadásban.

Bárd-féle karácsonyi album ára . . . . 6,— pengő
Nádor-féle karácsonyi album ára . . . 6.—
Rózsavölgyi-féle karácsonyi album ára . 6.—

Valamennyi album tartalmazza a LEGÚJABB
RÁDIÓDARABOKAT,
HANGOS FILMSLAGEREKET,
OPERETTEKET,
TÁNCDARABOKAT,
MAGYAR DALOKAT.

A kötetek ára oly olcsó, hogy egy-egy album zenemüvei külön-külön meg- 
vásárolva több mint 100 pengőbe kerülnének.

Felhívjuk még ez alkalommal szives figyelmét

oszlásunkra is.
Valódi elsőrangú angol gyártmányú gramofonokat állandóan raktáron 

tartunk, gramofonlemez újdonságok pedig naponta érkeznek, 
albumok i

Az összes gramofonok ! ..Takarékosság” könyvre is besze- 
lemezek rezhetök és havi részletfizetésre.

„His Masters Voice1 valódi angol 
beszélőgépek és lemezek főlerakata.

Kaphatók:

Hegedűs és Sándor Rt.
zenemű- és gramofonkereskedésében, Piac ucca 34. szám.

fillér.Vérvölgytől Hajdúszoboszlóig 60 fillér.
Menettérti légy ára: Debrecen és Hajdúszo­

boszló között 2.80 P. Köztisztviselők részére 
Debrecen—Hajdúszoboszló között a menetjegy 
ára 1.30 P, a menettérti légy ára 2.40 P.

Hentesek, vendéglősök
a t. nagyközönség figyelmébe

ajánlom dúsan felszerelt raktá­
ramat a legolcsóbb árban. —
Valódi szegedi édes nemes cse­
mege paprika, valamint elis­
mer ten pr.ma és olcsó pergelt 

kávé különlegességek és 
mindenféle iüszerck 

és csemegeáruk 
nagy raktára

Lindenfeldnél
Dégenfeld tér 7. Telefon 79.

MÉRAY féle

háromkerekű
teherautó

(8 hónapig volt üzemben) 
cca 2—300 kg. teherbírásra

rendkívül olcsón
eladó.

Ciin a kiadóban.

Gyönyörű világos

5 szilái H «Ilii 
mai lakás

minden modern komforttal 
(központi fűtés, személyfelvonó, 
melegvíz stb.) azonnalra

kiadó.
Értekezhetni Piac ucca 34. sz. 

alatt könyvkereskedésben.

Legújabb
könyvujdonságok I
Móricz Zsigmondi Eső leső tár­

saság .........................................5.60
(A magyar élet nagy írójának élet­
teljes remek uj beszélései.)

Tabéry Géza: Vártorony, — 2 kö­
tetben ........................................ 7.20
(Werbőczy István idejébe visz 
vissza ez a gazdag cselekményü, 
pompásan megírt hatalmas törté­
nelmi regény.)

Molter Károly: Melánia R. T. . . 5.60
(Az „Erdélyiek Karinthyjának” ra­
gyogó humoru és gyilkos szatiráju 
fantasztikus regénye a földalatti 
erők birodalmából.)

Szántó György: Mata-Hari . . . 2.80
(A világháború hires kémnőjének 
szenzációs regénye.)

Beöthy — (Kélty): A magyar Írod.
kis tükre........................................6.60
(Uj, bővített kiadás. Nemzeti iro­
dalmunk története a legrégibb idők­
től napjainkig.)

Orbók Attila: A véres mesgye . . 3.60
(Az első magyar revízió» regény 
egy határmenti falu tragikus életé­
ről.)

Székely Mózes: Zátony. (Irredenta
regény.)................................... 6.2J
(A megszállás alatti Erdély szen­
vedései idegen uralom alatt.)

Vieki Braun: Grand Hotel . . . 5.40
(A modern nagyvárosi élet cser 
alakja, ezer eseménye, ezer titka ka­
varog a nagyvárosok Grand Hotel­
jeiben és ebben az izgalmas re­
gényben.)

Hauckland: Két nemzedék . . . 5.40
(Apák és fiuk összeütközésének 
nagyerejü mély regénye az élő 
norvég író egyik legnagyobbjának 
tollából.)

Némirovszky: A milliomos Gelder 4.-- 
(Egy beteg milliomos testi és lelki 
szenvedésekkel telt állandó drámai 
feszültségekben zajló életének re­
génye.)

Kaphatók:
HEGEDŰS ÉS SÁNDOR R. T.
könyvkereskedésében. — Ferenc József ut 

34. szám.
Könyvujdonságok mindennap érkeznek 1

Központi fűtést, 
Vízvezetéket

szakszerűen készít

GYENESAranyJánosu.27
Telefon 9-37.

Takarítási Vállalat
Nap ucca 3. Telefon 17-65.

Irtószer is kapható, egy liter 5 pengő.

rot APstóiítnnsTíúi r-* szóit, ftrvas vtu.e,<
í* RüTszttmiK t*T nFinom.! i»rm jilenis

MEO. MINDEN TOvXnm SZÓ 5 FIM ÓK. TASVA- 
SAHH BEtCVIX SZEDETT SZAVAK VUVl.kx sz V 
»llnATNAK. — ÜZLETI Hl i DtiTtiSlXB SiXs TARIFA. 
fklvilAoosifXk 18. És 8-12. szXuu telefonom.

AzTs0Hir.Btrrt.SK» r»i.A/.SATóz: RÖí.tteöG.VA- 
t.ÁLUNKBAN: FSnüNC JÓZSIT CT PIAC ucca) 49. 
SZÍM, PIÓKKtADÓHIVATALUNKBAN SZÉCHKNTf 
UCCA 2. SZAK, A HEGEDŰS ÉS sXNDOR RT. 
KÖNTVBRRLSK.BÜÉ.SÉUP.N PIAC UCCA 34. SZ.Xtó 

■ lATT ÉS A „MAROST“ FÜRDŐ RÉNLTÍrInÍL. —

Nyolc,
tizennégy, huszonöt, negy­
ven, hatvanezer pengővel 
harminc, nyolcvan, száz­
holdas tanyásbirtokkal ren­
delkező férjhezmenendőkről 
válaszbélyegért kimutatást 
küld Kincses kisgazda, —- 
Orosháza. 1585—a

Löwinger Sámuel
Kaba, házasságokat közve­
tít. Eredmény biztos. Levél- 
meghívásra díjmentes meg­
beszélés. 17, 21

Füvészkert
ucca 5. sz. egy udvarra nyíló 
szoba mellékhelyiséggel ki­
adó azonnal 1677—a

Uccai
bútorozott szoba esetleg el­
látással 1—2 személynek ki 
adó. Püspöki palota, I. etn. 
38. 1098 -

Kiadó
központon szerény, de vilá­
gos rendes szoba fűtéssel 
egy személynek. Cím a ki­
adóban. 1570-d

Újonnan
festett világos szép uccai 
szoba, konyha, kamara, mo­
sóház külön padlással de­
cember 15-töl kiadó. Apaffy 
u. 20. 1273—d

Száraz
pincelakás takarításért ki­
adó. Apaffy ucca 20. 1358-d

Kálvin téri
két szobás, előszobás, régi 
földszinti lakás kiadó. Kul­
csár üzlete. 1362—a

Különbé járatú
bútorozott szoba azonnal ki­
adó. Arany János 19., uccai 
emelet, 1359—a

Kiadó
két uccai szoba, mcst orvosi 
rendelő. József kir. herceg 
ucca 6., emelet. 1681 a

Bútorozott
szoba esetleg konyha hasz­
nálattal kiadó. Huszár ucca 
13. Széchenyi ucca végén.

1339—b
"GYÖNYÖRŰ

világos 5 szobás III -ik eme­
leti uccai lakás minden mo­
dern komforttal (központi 
fűtés, személyfelvonó, me­
legvíz stb.) azonnalra kiadó. 
Értekezhetni Piac ucca 34. 
Tz. alatt, könyvkereskedés­
ben. 750—d

Irodának,
vagy orvosi rendelőnek is al­
kalmas több helyiségből álló 
Piac uccai lakás kiadó. Piac 
ucca 42. Korzó drogéria.

6

Ötszobás modem villalakás
villamos megálló mellett ki­
adó. Értekezhetni déli órák­
ban Löfkovits, Deák Fe­
renc ucca 6. 1597-c

KÖZPONTBAN
a Simonffy ucca 1-c. alatt 
egy szépen bútorozott kü- 
lönbejáralu balkonos szoba 
január 1-re kiadó. Értekezni 
lehet ugyanott. 1604—c

Püspöki palotában
csinosan bútorozott szoba 
kiadó, esetleg fürdőszoba 
használattal. Cím a kiadó­
ban. 1417—d

Diákok
gondos felügyelet mellett 
teljes ellátást nyernek ke­
resztény úri háznál. Szent 
Anna 58., keresztépület.

1364- c

Úriembereket
ebéd kosztra, bentétkezésre 
és kihordásra felveszek. Cím 
a kiadóban. 1300 d
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Teljes
ellátásra vállal feltétlen úri 
család középiskolás vagy fő- 

:olás leány tanulót, eset­
leg I., Il-od gimn. fiút zon­
gora és mindennapi fürdő- 
■ zuba használattal, gondos 
felügyelettel azonnalra vagy 
II-ik félévre. Rothermere u. 
48. 1115—b

Vidéki
gyermek tanuló gondos apó­
éiban és teljes ellátásban ré
szesülne. Cim a kiadóban.

1117—d

Központon,
vagy annak közelében két 
szobás modern lakást, lehe­
tőleg fürdőszobával május 
elsejére keresek. Ajánlatok 
„Pontos fizető” jeligére.

1122—d

hgdsyie#

Üzlethelyiség
világos pinceraktárral, 
galmas helyen kiadó, 
mily célra alkalmas, 
vészkert u, 14.

for- 
bár- 
Fü- 

2023—d

Úri,
jó zsidó családnál teljes el­
látást keres „Főiskolás.” Le- 
vélbeni ajánlatokat kiadóba. '

1648—b

Betétekre
most is mi adjuk a legmaga­
sabb kamatot. Kölcsönöket 
olcsón folyósítunk. Debre­
ceni Népszövetségi Hitel- 
szövetkezet, Szent Anna uc- 
ca 10—12. szám, Batthyány 
ucca sarok, bérpalota. 1965d

Olcsó
kölcsönöket földbirtokokra, 
házakra, valamint építkezés­
hez gyorsan folyósittat —- 
Groszmann Ignác Debrecen, 
Piac u. 63. 997—d

öt magyar holdas kert
gazdasági épületekkel vil­
lamos megálló mellett ki­
adó. Értekezhetni déli órák­
ban Löfkovits, Deák Fe­
renc ucca 6. 1598-c

Családi ház,
2 szoba, konyha, kamara, 
veranda, kőkerítés, jóvizü 
kuttal, villaszerű kiképzés, 
25 évig adómentes, amorti­
zációs kedvező teherrel el­
adó. Kincseshegy ucca 12. 
szám. 111?—d

István ut
10 b. ház, 300 öl, eladó”Ér­
tekezni Bulyovszkynál, Rá­
kóczi u. 6. 1279—b

Kisebb
házak kevés pénzzel, 6--800 
pengővel átvehetők. Bö­
szörményi, Kossuth u. 8.

1247—d

Jól jövedelmező ház 
olcsón eladó. Uccai bútoro­
zott szoba előszobával azon­
nal kiadó. Nagyon szép sza­
lon garnitúra eladó. Csonka 
ucca 9.

Erdő eladás.
Tokaj hegyalján, Erdőbé- 
nye községben cca 430 kát. 
hold 10—40 éves faállomá­
nyt! erdőbirtok, mint egy 
nagyobb erdő ingatlan tulaj­
don hányada, kedvező áron 
és fizetési feltételek mellett 
eladó. Felvilágosítást ad a 
Tiszántúli Mezőgazdasági 
Rt., Kossuth u. 8. 436—b

V agyonmegosztás
miatt eladó a Kar ucca 19. 
s?- ház, 1609—d

Az Ondódon
41 és fél hold föld kiadó ve­
téssel együtt. Cim a kiadó­
ban. 1225—b

Rádiótulajdonosok!
Nélkülözhetetlen minden rá­
diós számára a Rádió-Élet 
szenzációs karácsonyi szá­
ma. Ára 60 fillér. Megren­
delhető: Morvái Béla hir- 
lapirodájában, Varga u. 1. 
Telefon'13-80. ^2075—d

Fiatal
nőiszabósegéd (férfi) sza­
lonba vagy házhoz ajánlko­
zik. Cim: István ut 6. 1279b

Oki. szülésznő,
egyben éves bizonyítvá­
nyokkal birő ápolónő orvosi 
rendelőbe, vagy privát be­
teghez is ajánlkozik. Szives 
megkeresést a kiadóba kér 
„Ápolónő” jelige alatt.

122—d

Betétekre
most is mi adjuk a legmaga­
sabb kamatot. Kölcsönöket 
folyósítunk. Debreceni Nép- 
szövetségi Hitelszövetkezet, 
Szent Anna ucca 10 -12., 
Batthyány u, sarok, bérpa­
lota. 1305-—d

Kertész,
ki jártas a kertészet minden 
ágában, jelentkezzék. Hu­
nyadi ucca 11. 1313-b

Akvizitőr
villanyszereléshez magas ju­
talékkal felvétetik. Cim a 
kiadóban. 1242—b

Özvegy
fiatal urinő fogorvosi ren­
delőbe asszisztensnek ajánl­
kozik. „Vidékre is” jeligé­
re. 1346—b

Kitűnő
óbor 1928-as, kihordásra 1 
liter 70 fillér. Németh La­
jos vendéglős, Debrecen, 
Csapó u. 8. 1679—a

Bor 50 fillér,
nagyon jó asztali, 5 liter vé­
telnél. Dénesnél, Cegléd u. 
22. 1680—d

Asztalosmester 
legolcsóbban vállal bármi­
lyen asztalosmunkát, hogy 
családja nagy nyomorán 
enyhítsen. Támogatást kér. 
Szíjgyártó Sándor, Arany 
János u. 55. 1350—d

Deutsches
Fräulein zu Kindern gesucht 
wird Vermes Oszkár, Müh­
lendirektor, Nyíregyháza.

1357—b

Egy
kifutó és tanuló felvétetik. 
Bihari tűszerűzlet, Bethlen 
36. 1675-

Ebédlőasztal
egy antik álló tükör

Ispotály u. 13.

rét
Bánkon

130 kát. hold szántó es 
f. hó 22-ig előnyösen meg­
vehető. Vevőnek olcsó 
bankkölcsön garantálva. — 
Felvilágosításokat dr. Len­
gyel Zoltán, József kir. hg. 
ucca 6. nyújt. 2104- d

2 éves
gyermek mellé kislányt ke­
resek koszt és ellátásért. — 
Cim a kiadóban. 1676 ?

Közelben
lakó fiatal leány bejárónő 
nek felvétetik. Széchenyi ut 
16. 1363- a

Barátságos arcú, 
rendet, tisztaságot szerető 
mindenesleányt felveszek, ki 
főzéshez is ért. Péterfia 19., 
vagy 14. 1668—a

szék,
plüss

ca 44.

Eladó
egy ebédlőkredcnc,
fotel.

Pianinót
veszek, Cim a kiadóban.

1347

ETESEK TALONÉBA* : PMBKMC PÉCSBE WT (TIM BK0 i 
SZÁM, SIÓK KIADÓHIVATALON EBA* SSÉCBSNYt 
UCCA X SZÁM, A BBOBoOe ÉS IÁBD4B >T 
EÓHTTKB&ESllEDÉSÉBEM PIAC OGCA 34. SSÁ* 
ALATT ÉS A „MAKAIIT" pCbi>6 (ÉNnilÁlk. —

Perfect
gép- és gyorsirőnő, hosz- 
szahb irodai gyakorlattal 
azonnalra állást keres. 
Ajánlatokat: „Szorgalmas 
munkaerő” jeligére a ki­
adóba kér. 1373—d

Szerény
djiazásért órakönyveléseket, 
francia nyelvtanításokat, — 
korrepetálásokat vállal esti 
órákban. Szives megkeresé­
seket „Lelkiismeretes” jeli­
gére a kiadóhivatal továbbit.

1215—b

Teherautók,
2—5 tonnásak, magyar és 
külföldi gyártmányok, to­
vábbá pótkocsik jutányosán 
kaphatók. Budapest, VI., 
Teve ucca 6—8. Fejes Jenő 
mérnök. 1659—d

Már most
jegyeztesse elő a Pesti 
Napló szenzációs karácso­
nyi számát Morvái Béla hir- 
lapirodájában, Varga u. 1. 
Telefon 13-80. 2075—d

HUSFUSTÖLÉS t 
olcsón, kifogástalanul Zöld-' 
fa ucca 3. szám alatt. X 231 d 

------- i
Szabni,

varrni tanítok szakszerűen. 
Péterfia 25. 1345—d

Eladó
előszoba fogas, nagy kád, 
ruganyos matrac, konyha- 
asztal. Magoss György tér 
6. 1312—b

A Színházi Élet
karácsonyi di izalbuma m 
megjelent. Ára 1.50 P. Meg­
rendelhető Morvái Béla hir- 
lapirodájában, Varga u. 1. 
Telefon 13-80. 2075—d

Figyelem!
3 lámpás rádió, amely 
hangszóró vételre is alkal­
mas, Philips csodacsővel D. 
L. G. 1 -es fütő acumulátor, 
9 voltos anód acumulátor, 
egy pár fejhallgatóval ju­
tányos áron eladó. Diófa uc­
ca 15. 1037—d

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, -- kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementárug várában, Deb­
recen, Károly Ferenc József 
ut 3 b. sz. 1100—d

Vaskályha
kisebb fajta, jókarban levő, 
olcsón eladó. — Rosenfeld, 
Diófa ucca 15. 1543—d

Alkalmi vétel.
47 darabból álló uj alpakka' 
evőeszköz olcsón eladó. — 
Szappanos ucca 6. 1356—a

A Pesti Napló
jubileumi diszalbuma, a 
Halhatatlan szerelem, a 
nyomdatechnika és ízlés cso­
dája. Csak előfizetők kap­
ják karácsonyi ajándékul. 
Előfizetéseket felvesz Mor­
vái Béla hirlapirodája, Var­
ga u. 1. Telefon 13-80. 
___________ 2075—d

Jobb megélhetés
lehetséges orvosnak, ügy­
védnek, nyugdíjasnak nagy 
mezővárosban — házcsere 
vagy olcsó lakbérrel. Bő­
vebben Méliusz kirakatában.

1579—b

Már most
jegyeztesse elő a Magyar 
Hírlap szenzációs tartalmú 
karácsonyi jubileumi szá­
mát. Ára 80 fillér. Morvái 
Béla hirlapirodája, Varga u. 
1. Telefon 13-80. 2075-d

Női sárcipő, 
alig használt, eladó. Cim: ai

Jó,
tisztán kezelt 6 borok már 
64 fillértől, 5 liter kihordás­
ra és különféle borokban Íz­
lés szerinti választás. Se­
bestyén, Széchenyi 54.

1352—c

Modern
konyhabútorok jutányos ár­
ban kaphatók asztalos m i­
helyben, Széchenyi ucca .

1241 -b

Kóser bor, 
kitűnő minőség, literje 70 
fillér, hordóskáposzta, szilva 
lekvár, kóser szappan 
Kupfernál, Pásti sarok. 18

ban. 1456—d

csőn eladók. Kossuth u. 41. 
1340-a

Bicikli,
jókarban levő sevró csizma, 
vadászfegyver, használt ru­
hanemű eladó. Dózsa ucca

el- 
1351 -d

Széchenyi uc- 
1276—b

12-b. 1348—a
Vörös

izland fajbaromfiak eladók.
Werbőczy ucca ■10., ke-
resztépület. 1670—a

Egy
valódi amerikai 5 lámpás
rádió igen olcsón eladó. —
Hatvan uccai kert, Diófa ti.
18. 1341-a

Járgány
alig használt, eladó. Érte­
kezni Kassai ut (Hadházi) 
16. 1215—b

Egy
üvegezett fal, cégtábla, ki­
rakatüveg igen olcsón eladó, 

-m a kiadóban. 1436—d

Eladó
egy alig használt női barna 
szövet ruha. Piac u. 34. sz., 
könyvkereskedés. 1187-d

Rádió,
hálózati, 2Vl lámpás meg­
bízásból olcsón eladó. Csa­
pó 19., műhelyben. 1344-a

Eladó
egy jókarban levő Ford- 
traktor, komplett. Hajdú­
nánás, Akác ucca 1. 1342-a

Olcsó,
figyelmes és tiszta kiszolgá­
lás ; diákoknak árkedvez­
mény Kövesdy fodrásznál. 
Hatvan u. 41. sz. 1682—aj Úri gyermekeknek

-.“i német játszóórákat ad kitü- 
Mcnyasszonyi nő eredménnyel elsőrangú

kelengye hímzést, azsuro-1 pedagógiai képesítéssel biró 
zást, monogramot elvállalok bécsi óvó- és tanítónő. Je- 
olcsón. Bartha Erzsiké, Víg-jlentkezések naponta 11-’/ 1 
kedvű Mihály ucca 21. i között Grosz tanárnál, Si- 

1176—b*monffy u. 32. 1468-d

(

„ F AKSz”-épi tkezéshez
anyagot már most is ki­
adunk. — Felvilágosítással 
készséggel szolgálunk. Fa- 
hidi Testvérek Rt., Debre­
cen, Szoboszlói ut 3. 1655c

Forrasztó ón,
tűzhely plattok, tetőbádog 
legolcsóbban beszerezhetők 
Fischer, Csapó u. 89. Tele­
fon 8-59. 1512—d

Buzakenyérliszt 16 fillér,
cukrász nullás grizes és si­
ma lisztek, disznóöléshez 
fűszeráruk —- legolcsóbban 
Horvát, Degenfeldtér, Sas 
ucca sarok. 1528—d

A Tolnai Világlapja
karácsonyi száma csak 1.90 
P. Megrendelhető Morvái 
Béla hirlapirodájában, Var­
ga u. 1. Telefon 13-80.

2075—d

Zamatos
uj ezerjó —.80, 5 liternél
—.70, ó rizling P 1.—, 5 li­
ternél —.90 Vadásznál Var­
ga u. 35. 1491—d

CHAMOTTE TÉGLA 
és habarcs kapható: Lukács 
Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Károly Ferenc József ut 
3/b. sz. 1100—d

Furmint
édeskés 1 liter 86 fillér a 
Deutsch üzletekben. 1669-d

Óbor!
Tisztán kezelt zamatos há­
zibor literenként 80 fillér. 
Poroszlay ut 51. 1571—d

Borotválás
20 fillér, hajvágás fazonra 
40 fillér, géppel 30 fillér. 

Hegedűs és Sándor könyv-1, Hölgyek részére személye-
kereskedésben. 1453-d ,vagok usP.eclalIL bubl- 

_______________ —) habi es eton hajat. Kovesdy
Sárcipő i fodrász, Hatvan u. 41. sz.

olcsón eladó. Cim a kiadó- ] 1683—a

Sapkák
legszebb kivitelben készül­
nek. Kossuth ucca 26. sz. 
Wallerstein sapkakészitő.

1081—c

Ezüstnyaklánc
Hecsepecs-lekvár ! 1—2 nappal ezelőtt elve- 

kilója 60 fillér. Irén ucca 4.‘ szett- A lánc értéktelen, de 
Sámsoni útnál. 1338-a mivel emlék, kérem a becsű-

----—----------------- I letes megtalálót, szolgáltas-
Fajtiszta : sa be a Független Újság ki­

fehér leghorn kakasok ol- adóhivatalába. 1365—c

Ferenc József ut 26.,
Gambrinussal szemben min­
den igényt kielégítő első­
rendű uriszabóság. — Olcsó 
fazonárak 1 1500-d

Az újságírás
csodája a Magyar Hírlap 
karácsonykor megjelenő ju­
bileumi száitia. Ára 80 fillér. 
Megrendelhető: Morvái Bé­
la hirlapirodájában, Varga 
u. 1. Telefon 13-80. 2075-d

Ki segítene
egy 10 tagú családon azzal, 
hogy 4 középiskolát végzett 
leányát álláshoz juttatná. 
Cim: Szent Anna u. 10. 
(trafik). 1349—d

Borotválás
20 fillér, hajvágás fazonra 
40 fillér, géppel 30 fillér. 
Bubi, habi. eton hajvágás 40 
fillér Kövesdy fodrásznál, 
Hatvan u. 41. sz. 1672 a

Szegény
izraelita leány kéri jószivü 
izraelita családot, aki neki 
lakást adna, akár némi hoz­
zájárulás ellenében is. Ké­
rem a szives megkeresést és 
a címet a Debreceni Függet­
len Újsághoz leadni. 1563-d

Kiadó
két pince, világos, műhely­
nek vagy raktárnak. Rákó­
czi ucca 5. 1674—a

Rádiósok!
: Ne bajlódjanak telepeikkel 
I mert a telepre kiadott pénz­
ből átalakítom modern háló­
zatira a meglévő készülékei­
ket olcsón, egyévi jótállás­
sal. Laboratorium, Péterfia 
30. 1343—a

Egy
háromszinü macska elve­
szett Csapó ucca 21. szám 
alól. A nyomravezető magas 
jutalomban részesül. Janko- 
vich tábornok. 1660—b

Nrom-.«ntf Hegedne í. Séndor

Kérelem.
Ezt az utat választom, hogy 
a mélyen tisztelt közönség­
hez forduljak támogatásért. 
63 éves öreg pincér vagyok, 
egy egész életen át szolgája 
voltam a nagyérdemű kö­
zönségnek. Röpülve ro­
hantam a durranó pezsgő­
vel, aranyszínű borral a ke­
zemben egy félszázadon át. 
S ma itt állok elöregedve, 
összetörve, mert az éhség 
és a nyomor még attól is 
megfoszt, hogy régi jó idők 
álmaival vigasztaljam ma­
gam. Rongyos vagyok, éhes 
vagyok. Segítsenek rajtam, a 
legkisebb adományt is há­
lásan köszönöm, amit a Deb­
receni Független Újság 
szerkesztőségébe küldenek 
(Piac ucca 49.). Egy öreg 
pincér. 1678—d

irndfdmi í. evomdel réstrtoyttriBsá* köny-rnyomiUjíben, Debrecen, PUe eoce 41,


